

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, L. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1954. március 3. 6 óra⁴⁰ perc
A KISTEXILIS A VÖRÖS CSILLAG TRAKTORGYÁR DOLGOZÓINAK KÉNYEDESEBB
VILLAMOSKÖZLEKEDÉSÉÉRT

i VT/F/Gy KL N1 P Bn 1954. március 3.

A 43-as jelzésű villamosok a Ferenc-körút és az Üllői-ut keresztezésétől a XIX. kerületbe, a Tóth Árpád-utcáig közlekednek. A Kispesti Textilgyár és a Vörös Csillag Traktorgyár dolgozóinak kérésére elintézésükre a Budapesti Városi Tanács közlekedési igazgatóságának intézkedésére március 8-tól, hétfőtől kezdve a 43-as jelzésű villamuskocsik egy része - a reggeli és délutáni csúcsforgalmi időben - meghosszabbított útvonalon, a Hofherr Albert-utca és Vörös Hadsereg-utja sarkáig közlekedik majd./MTI/

EBBEN AZ ÉVBEN KILENC SORSOLÁSON KÖZEL 600 MILLIÓ FORINTOT FIZETNEK
KI AZ ÁLLAMKÖLCSÖNJEGYZŐKNEK

i -ri/F/Gy KL N1 P Bn 1954. március 3.

Évről-évre növekszik az az összeg, amely a kölcsönkötvénysorsolások alkalmával kihúzásra és visszafizetésre kerül. Ebben az évben kilenc sorsoláson közel 600 millió forintot fizet vissza az állam nyeramény vagy törlesztés formájában. Ez az összeg több mint 120 millió forinttal haladja meg a tavalyi kifizetéseket. Az idei sorsolásokon mintegy 3,335.000 kötvény szerepel majd nyeraménnyel vagy törlesztéssel a kihúzásra kerülő számok között./MTI/

MATYÓFIGURÁS SAKK KÉSZÜL

i gyr/TI/Gy NL P Bn 1954. március 3.

A Faesztergályosok Kisipari Szövetkezete az elmúlt karácsonyra 120 garnitúra sakkot készített, amelyeknek figurái szép kivitelű népi alakokat ábrázoltak. A sorozatnak olyan sikere volt, hogy elhatározták: most megkezdik nagybani gyártását. A művészi sakk figurái ezúttal matyó alakok lesznek. A paraszt magaskalapú népi ruhás matyó, a futár forgótollas csákót, XVIII. századbeli ruhát hord. A többi figurát is a legszebb matyóruhákba "öltöztetik" az ügyeskezdő faesztergályosok./MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1954. március 3.

6 óra 05 perc

MÁR A MÁSODIK NEGYEDÉVI TERVET KÉSZITI ELŐ A KOHÓ- ÉS GÉPIPARI
MINISZTERIUMBAN A KÖZSZÜKSÉGLETI CIKKEK OSZTÁLYA

1 SL/KV/PE Vg P Bn

1954. március 3.

A kohó- és gépipari minisztériumhoz tartozó üzemek az első negyedévben több mint hétszáz fajta közszükségleti cikk gyártására kötöttek szerződést. A kereskedelem nagymennyiségű háztartási eszközöt, játékszert vett már át. a terven felül gyártott készítményekből, ez azonban még mindig kevés, mert a kereslet igen nagy.

A minisztérium most azon fáradozik, hogy a második negyedévben jelentősen több háztartási eszközt és kisgépet gyárthassanak, mint az első negyedévben. Két héttel ezelőtt új részleget hívtak életre, a közszükségleti cikkek osztályát, amely az eddigi társasvállalatokat felmérve, előkészíti az új terveket. Elsősorban anyag-ról gondoskodnak és alaposan megvizsgálják, hogy melyik üzemnek van szabad kapacitása még több közszükségleti cikk gyártására. Az új osztályt máris számos gyár kereste fel azzal a kéréssel, hogy a második negyedévben bekapcsolódhassék a használati cikkek gyártásába. Vannak olyan vállalatok is, amelyek az eddigiek mellett új gyártmányok készítését vállalják. A Láng Gépgyár például, amely az első negyedévben paradicsompaszírozókat készít, a napokban kétszáz fajta egyéb használati cikk gyártását ajánlotta fel. A bel- és külkereskedelmi minisztérium ezek közül választja ki majd, hogy melyikre van leginkább szükség.

A Ganz Vagongyár kárpitosműhelye a második negyedévben rekamiék gyártására vállalkozott. Átirat érkezett a Kaliber-gyárból is, amelynek a dolgozói a III. pártkongresszus tiszteletére elhatározták, hogy a harmadik negyedév helyett már a második negyedévben megkezdik a gyermekmérlegek gyártását. A szükséges szerszámok készítése már meg is indult.

Sok más üzemből is érkeztek már vállalások s ezek alapján a kohó- és gépipari minisztérium, a bel- és külkereskedelmi minisztérium küldötteivel együtt előkészítette a második negyedévi szerződéseket. /MTI/

7

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1954. március 8. 6 óra 10 perc

MOZGALOM A SZERSZÁMTÖRÉSEK CSÖKKENTÉSÉRE A MÁVAG-BAN

i G8/G8/He Vg P Bn 1954. március 3.

A MÁVAG dolgozói az elmúlt évben több mint 14 millió forint értékű szerszámot használtak és ebből a mennyiségből csaknem 10 százalék értékű szerszám tört el. Bár a múlt évben - 1952. évhez viszonyítva - 415.807 forint értékben csökkent a szerszámtörés, a műszakiak a szerszámtörési költség további csökkentése érdekében elhatározták, hogy még ebben az évben az esztergályos, furós és a marós szakmánál szélesebb körben elterjesztik a keményfémrel felrakott szerszámok és a mechanikus felerősítésű szerszámok használatát. Komoly megtakarítást akarnak elérni azzal is, hogy az ipari gyémántokat deguzittal helyettesítik. Jelentősen csökkenti majd a szerszámtörések számát ezenkívül a Koleszov megmunkálás elterjesztése is, mert a tapasztalat azt bizonyítja, hogy az élenjáró módszerrel dolgozók kevesebb szerszámot használnak el, mint régi technológiával dolgozó szaktársaik. /MTI/

NÉGY ÚJ CIPŐMODELLT GYÁRTANAK A DIVAT CIPŐGYÁRBAN

i gyr/TI/He NL P Bn 1954. március 3.

A Divat Cipőgyárban készülnék a szép, divatos női szandálók és papucs cipők, amelyekből sok megy exportra is. A gyár dolgozói az elmúlt idők során elmaradtak tervük teljesítésében, de elhatározták, hogy leküzdik a nehézségeket és a III. pártkongresszus tiszteletére az eddigi 94.1 százalékos minőségüket 97.3 százalékra emelik.

A műszakiak az energiafogyasztást úgy osztották be, hogy az egyes üzemszerek lépcsőzetesen kezdik és szinte stafétagéppé adják át egymásnak a munkát. Az anyagihasználat érdekében átszervezték a szabászatot.

Az üzem dolgozói a műszakiakkal karöltve igyekeznek folyamatosabbá, szervezettebbé tenni munkájukat. Így naponta 100-150 párral több papucs cipőt gyárthatnak mint eddig. Az egyik szandál tűződében a szalagon most egyszerre két modell fut. Ezekkel az intézkedésekkel érték el, hogy exporttervük teljesítésében már két nap előnyük van.

A választék növelése érdekében a Divat Cipőgyárban négy új modellt készítenek. /MTI/

Ka

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1954. március 3.

6 óra 15 perc

KULTURÁLIS HIREK

i Tom PE Li P

1954. március 3.

Kórushangverseny a Zeneművészeti Főiskolán

A Népművészeti Intézet és az Országos Filharmónia ezennel havonta egyszer kórushangversenyt rendez a Zeneművészeti Főiskolán üzemi területi és szakszervezeti önkékkarok közreműködésével. Az első ilyen hangversenyt március 27.-én tartják, amelyen a XIII. kerületi Utőrő önkékkar, az Egyesült Izzó vegyeskara, valamint a Helyi Ipari Szakszervezet központi férfikara szerepel.

Az üzemi együttesek a hangversenyszerepléssel komoly művészi feladatot kapnak, amelynek megoldása jelentős mértékben segíti fejlődésüket.

Idős népművészekhez mennek tanulni a népi hangszereken játszó fiatal művészek

Van néhány kitűnő idős népművészünk, aki mestere a népi hangszerek, - citera, duda, furulya és cimbalom - valamelyikének. Játékstílusuk eredeti, egyedülálló. A Népművészeti Intézet most olyan fiatal művészeket, akik ezeken a hangszereken játszanak, pár heti tanulmányuttra küld az idős mesterekhez. A fiatalok ottlétek alatt állandóan figyelik, tanulják az öreg mesterek művészetét, technikáját. A népi tehetségek felkarolása, ősi művészeink átmentése és ápolása zeneművészetünket gazdagítja.

Opera- és ballet-esték az Erkel Színházban

Ugy tervezik, hogy az Erkel Színházban hétfői napokon opera és ballet-estéket rendeznek. Részben a műsoron lévő, részben pedig a régen, vagy nálunk még egyáltalán nem játszott operákból és balletélekből mutatják be majd a legszebb részeket.

A Zeneművészeti Főiskola DISZ-fiataljai is készülnek a kongresszusra

A Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola DISZ-fiataljai is készülnek a MDP III. kongresszusára. /folyt. köv./

... I ... L ... Ü ... L ... D ... I ... H ... I ... R ... E ... K

B 5. kiadás

1954. március 3.

6 óra 20 perc

/Kulturális hírek. .1. folyt./ i Tom/PE Lu P

A zongora-, hegedű-, valamint a karvezető- és ének-tanszak növendékei három nyilvános versenyt rendeznek a kongresszus tiszteletére.

Szolfézs-módszertant adtak ki
a kottaolvasás elsajátítására

A felnőtt kórusok számára - a kottaolvasás alaposabb elsajátítására - most adtak ki egy szolfézs-módszertant példatárral. A példát mai kórusművekből állították össze, úgy, hogy a kórus-tagok előtt már ismeretes dallamrészeket keresztül, közvetlen módon segíti az éneklőket a kottaolvasás tanulásában. Az ország legjobb kórusvezetői konferencia keretében vitatták meg a módszer-tan anyagát, amelyet a konferencia tapasztalatai alapján rendeztek sajtó alá.

i HA/Tr

Eredményesen zárult a mező-
gazdasági könyvvásár

Februárban rendezte meg az Állami Könyvterjesztő Vállalat a mezőgazdasági könyvvásárt, amelynek keretében szakemberek részvételével sokhelyütt könyvismertető ankétokat tartottak. Az ország sokezer községében a könyvvásárokon nagyszámu mezőgazdasági szakkönyvet vásároltak a dolgozó parasztok.

Ankétok keretében népszerűsíti
a könyveket a budatétényi MSZT-
szervezet

A budatétényi MSZT-szervezet 1800 kötetes könyvtárának 650 beiratkozott olvasója van. A könyvek népszerűsítése érdekében a szervezet vezetősége elhatározta, hogy a könyvtári órák alkalmazásával ankétokat, a gyermekek részére pedig mesedélutánokat rendez. Az első mesedélután március 5-én, pénteken tartják és arra a környező iskolák alsó osztályainak tanulóit hívták meg. A felsőtagozatu iskolások és felnőttek részére március 12-én Jókai Mór munkásságáról rendeznek ankétot.

vid

Megkezdtek a nyiregyházi színház
átalakítását, bővítését

Nyiregyházan az utóbbi időben egyre sürgetőbb probléma, hogy a megnövekedett kulturigények kielégítésére megfelelő helyiség legyen. Van ugyan színháza a városnak,

/folyt. köv./ K₀

M T I B E L F Ö L D I H I R E I

B 6. kiadás

1954. március 3.

6 óra 25 perc

/Kulturális hírek. . . 2. folyt./ i vi PE Li P

ez azonban már nem felel meg a követelményeknek. Ezért a színházat kibővítik. Az átalakítási munkálatok már megkezdődtek. Jelentősen bővül a nézőtér és a színpad is. Az átalakított színházban ezer néző fér el majd. Az építést a jövő év elején fejezik be.

Szabadegyetemi előadássorozat
Miskolcon

A miskolci városi tanács népművelési osztálya és a Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat rendezésében március közepétől szabadegyetemi előadásokat indítanak Miskolcon. Hetenként egy-egy előadást rendeznek, - felváltva tartanak irodalmi, művészeti, történelmi, egészségügyi és műszaki előadásokat. Az előadottakat filmvetítéssel és a témakörhöz kapcsolódó kiskiállításokkal teszik szemléltetővé.

Befejezte Tolna-megyei vendégszereplését a szigetszentmártoni német népi együttes

Somogy-megyei vendéggjátéka után a múlt hét közepén érkezett Tolna megyébe a szigetszentmártoni német népi együttes. Első előadását Nagymányokon tartotta. A bányászok után Bonyhádon, Bátaszéken, Hógyészen szerepeltek a szigetszentmártoniak, akik most gyönki vendéggjátékaikkal bucsúztak Tolna megyétől.

A 36 tagú német népi együttes műsorának mindenütt nagy sikere volt. A műsor egyik legsikerültebb száma az a jelenet, amelyben a népi együttes tagjai bemutatták, hogyan szórakoznak a szigetszentmártoniak. Tolna megyében mintegy háromezer dolgozó nézte végig nagy érdeklődéssel a szigetszentmártoniak műsorát. /MTI/

L /falusi

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 7. kiadás 1954. március 3. 6 óra 30 perc

MÁTYUS ÉVA DISZ MEGBIZATÁSSAL INDUL FALURA

I PGY/PGY/B KC P 1954. március 3.

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége Központi Vezetőségének február 11-i határozata kimondja: "... szervezeteink a Komszomol példája nyomán, a következő három hónapban mintegy 500 fiatal mérnököt, sztahanovista esztergályost, lakatost és kovácsot küldjenek a mezőgazdaságba."

A Klement Gottwald Villamossági Gyár DISZ bizottsága sokáig tündődött, kit jelöljön erre a megtisztelő feladatra. Választásuk Mátyus Évára esett. Mátyus Éva jelvényes sztahanovista, lakatos. Kifogástalan minőségi munkája mellett teljesítménye állandóan 180-190 százalék. Munkamódszerének átadásával rendszeresen segíti többi fiatal dolgozótársát. Sokat tanul szakmailag és politikailag egyaránt, s ezt a tudását is igyekszik társaival megosztani. Amikor megtudta, hogy a DISZ-bizottság arra jelölte, hogy a Klement Gottwald Villamossági Gyárat az ötszáz kiváló fiatal között képviselje, felragyogott az arca:

- Mindig szerettem volna falun lakni - mondotta. - Nagypámék dolgozó parasztok, sokat jártam náluk, s megszerettem a falusi életet. Amikor a Szabad Ifjúságban olvastam, hogy a mezőgazdaság várja a fiatal szakmunkásokat, rögtön elhatároztam: én is falura megyek. Nagyon büszke voltam, amikor közölték, hogy az ötszáz kiválasztott fiatalal indulhatok vidékre.

Mátyus Éva példája is jól bizonyítja, legkiválóbb ifjúságunk saink megértették a párt felhívását, s a falun munkával építik tovább szép életüket, boldog jövőjüket. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1954. március 3.

6 óra 35 perc

ÚJ GYŰJTŐCSATORNA ÉPÜL KELENFÖLDÖN

t Im/B/PE KV P

1954. március 3.

Kelenföld külső részén, a Fehérvári-ut és a Leiningen-ut között még ebben az évben 2.7 millió forintos költséggel új gyűjtőcsatorna épül.

A XI. kerületnek ez a része erősen talajvizes terület. A lakosságnak régi óhaja, hogy rendezzék a csatornázás kérdését. Az új gyűjtőcsatorna megépítésével lehetővé válik a terület kielégítő csatornázása, a nedvesség elvezetése és a közcsatornák bekötése. Az új - 520 méteres - gyűjtőcsatorna kétméteres átmérőjű, ugynevezett tojás-szelvényű csatorna lesz. A munkálatoknál - tekintettel a talajvíz keserűsötartalmára - különleges ellenálló anyagokat kell felhasználni. Az építésnél ennek megfelelően újszerű munkamódszereket alkalmaznak majd. /MTI/

Ko

MTI B E D F Ö L D I H Í R E K

B 9.kiadás 1954.március 3. 10 óra 55 perc

ÚJÍTÓHETEKET RENDEZ A KÖZALKALMAZOTTAK SZAKSZERVEZETE

8 KSz-Vid He KO VE NI 1954.március 3.

A Közalkalmazottak Szakszervezete márciusban a nagyobb városokban a megyei tanácsok végrehajtóbizottságaival közösen Újító heteket tart, amelyeknek keretében bürokrácia-ellenes kiállításokat és pályázati napokat szervez.

A kiállítások célja közelebbről megismertetni a dolgozókkal a tanácsok munkáját és feltárni a tanácsapparátus hibáit. A pályázati napokon a dolgozók előterjesztik ötleteiket, javaslataikat, amelyekkel a bürokratikus maradványok felszámolását segítik.

Egerben kedden délután nyílt meg a bürokráciaellenes kiállítás. A Heves megyei tanács dolgozói több mint 50 szemléltető karikatúrát állítottak ki. Az ötletes kiállítást már az első órákban több mint 200-an nézték meg. /MTI/

- - -

NEMZETKÖZI NŐNAP MEGÜNNEPLÉSÉRE KÉSZÜLNEK HAJDU MEGYÉBEN

Vid He KO VE NI 1954.március 3.

Hajdu megyében a Nemzetközi Nőnap alkalmából minden községben és városban rendeznek ünnepséget. Hajduböszörményben a Boeska kulturotthonban a város MNDSZ kulturcsoportja ad műsört, Komádiban pedig az ünnepség keretében pénzjutalomban részesítenek 15 sokgyermekes anyát.

A Hajdu megyei asszonyok a Nemzetközi Nőnapra lelkes munkával is készülnek. A tavasszal megnyíló idény-napköziotthonokba járó gyermekek részére már most játékokat, napozókat, a kis asztalokra terítőket készítenek. A tetőtleni asszonyok farsangi bált rendeztek, s annak bevételéből Debrecenben játékokat vásároltak a napköziotthon részére. A gazdaasszonykörök is készülődnek. A hajdusoboszlói körben a összejövetelben lévő gyermekeknek babákat varrnak, Hajduböszörményben pedig napozókat készítenek.

A termelő munkából is ki akarják venni részüket Hajdu megye asszonyai. Pöldesen és Balmazújvárosban már több mint 100-100 termelőszövetkezeti parasztasszony határozta el: legalább 200 munkagységet teljesít ebben a gazdasági évben. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10.kiadás

1954.március 3.

11 óra 30 perc

A LÁNG GÉPGYÁR DOLGOZÓI TELJESITIK KONGRESSZUSI FELAJÁNLÁSUKAT

i ÉB/KV/He VE 1954.március 3.

A Láng Gépgyár dolgozóinak munkája nyomát megtalálhatjuk a diósgyőri nagykohó építkezéseinél, Kazincbarcikán, Sajóbfonyban, a Mátravidéki Erőműnél és Sztálinvárosban is. A gyár dolgozói büszkék az általuk készített turbinákra, darukazánokra és gőzgépekre.

A gyár turbinagyártó üzemének dolgozói a pártkongresszus tiszteletére többek közt vállalták, hogy a Sztálinváros részére készülő elsőszámú 21 MW-os turbinát május 1. helyett április 28-ra üzembe helyezik.

A turbinagyártó üzem dolgozói becsülettel teljesítik vállalásukat. Jó munkájukat dicséri, hogy a Sztálinváros részére készülő turbinát február 27-én már ki is próbálták az üzem próbaállomásán, s rövidesen elszállítják Sztálinvárosba.

A turbinagyártó üzem brigádjai - elsősorban Konvelinka Antal turbinaszerező brigádja és Bagoly József csőszerelő brigádja - jó munkát végeztek. Most azon igyekeznek, hogy még a kongresszusi versenyben vállalt határidő előtt üzembe helyezték a "sztálinvárosi turbinát". /MTI/

SOKRÉTŰ MUNKÁT VÉGEZNEK A TÁRSADALOM ÉS TERMÉSZETTUDOMÁNYI ISMERETTERJESZTŐ TÁRSULAT SZAKOSZTÁLYAI BÁCS MEGYÉBEN

Vid -oz He VE 1954.március 3.

Mult év decemberében alakult meg a Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat Bács megyei szervezete, amelynek hat szakosztálya működik. Legeredményesebben dolgozik a társulat agronómiai és irodalmi szakosztálya. Az agronómiai szakosztály tagjai a tél folyamán mintegy 50 előadást tartottak

a megye községeiben a szakszerű szőlő- és gyümölcsfaápolásról, a trágyakezelésről és az állattenyésztés helyes módszereiről. A Magyar-Szovjet Barátság Hónapjára az MSZT-vel közös programot dolgoztak ki. Ennek keretében március 7-én a szakosztály alelnöke, Mészöly Gyula kutató beszámol a kecskeméti szőlő- és gyümölcs-termelőknek a Szovjetunióban szerzett tapasztalatairól, a szőlő és gyümölcskultúra fejlesztéséről. A szakosztály legközelebbi tervében szerepel többek között az is, hogy a termelési bizottságok elnökei részére tanulmányi kirándulást szervez a kísérleti gazdaságokba, termelészövetkezetekben és az élenjáró egyénileg dolgozó parasztok gazdaságaiba.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11.kiadás

1954.március 3.

12 óra⁴⁰ perc

/Sokrétű munkát végeznek..folyt./ Vid -cz He VR Ni

Az irodalmi és művészeti szakosztály ¹⁸ témakörből álló előadássorozatot indított a felszabadulás előtti magyar irodalom ismertetésére. Ezeket az előadásokat mindig nagyszámu érdeklődő hallgatja végig. Célul tűzte ki a szakosztály a helyes magyar kifejtésre való nevelést is, ennek érdekében a megyei lapban "Nyelv-művelő" rovatot indított. Ebben a rovatban az egyszerű, világos magyar kifejezésekre tanítja meg az olvasókat. A szakosztály keretén belül működik alkotó és kutató munkabizottság is, amely a megyei levéltár irodalmi érdekességű anyagait rendszerezi. Ez a bizottság felkutatja Petőfi Sándor, Jókai Mór és Móra Ferenc munkásságának megyei kapcsolatait. /MTI/

KIÁLLÍTÁS KÉSZÜL A HERENDI PORCELÁNGYÁR 115 ÉVES MŰKÖDÉSÉRŐL

i Á/Bné/He KL VR Ni 1954.március 3.

A Herendi Porcelángyár dolgozói művészekkel és muzeológusokkal együtt felkutatják a 115 éves üzem történetének emlékeit, hogy bemutassák Budapest dolgozóinak a nagymultu üzem fejlődését. A herendi muzeum anyaga mellett felkutatják a másutt lévő, Herendre vonatkozó műemlékeket, dísz tárgyakat, okmányokat. A mult mellett szemléltetik a Porcelángyár mai munkáját és jövő terveit is. Különleges étkészleteket, dísz tárgyakat állítanak ki, hogy a közönség lássa, mit várhatunk ezután az évszázados multtal rendelkező gyártól.

A kiállítás egyik fő nevezetessége ¹⁸ egy 2.20 méter magas és mintegy 90 centiméter széles váza. Másik érdekesség, amivel a gyár dolgozói kedveskedni akarnak a kiállítás látogatóinak, a hortobágyi csikós félméteres porcelán szobra, amelyet eddig évtizedeken keresztül hiába próbáltak megvalósítani: műszakilag nem tudták megoldani. /MTI/

A GYAPJY ÉS FINOMPOSZTOGYÁRBAN ELKÉSZÜLTEK A FALUSI LAKOSSÁG SZÁMÁRA TERVEZETT SZÖVETEK ELSŐ MINTAVÉGEI

i Sz/KV/He KL VR

1954.március 3.

A könnyűipari minisztérium pályázatára több gyapjuipari üzemben külön szövemintákat terveznek a parasztság számára. A Gyapjumosó és Finomposztógyárban már elkészültek az ujmintájú gyapju-szövetek első végei.

/Folyt.köve/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12.kiadás

1954.március 3.

óra 40 perc

/A Gyapjmosó és Finomposztógyárban...folyt./ 1 SZ/KV/He KL VE N1

Terveztek tiszta gyapju kordot barna, drapp és szürke színben. Olyan kordot is szőttek, amelynek belső fele teveszőr, jó meleg és erős kabát, nadrág lesz majd belőle. Ugyancsak teveszőrrel bérelve és anélkül is terveztek ugynevezett strux anyagot. Bizonyára szívesen fogadják majd a dolgozó par sztok a tiszta gyapju hurbertaszt is. A vidéki lakosság körében kedvelt mikádóhoz mintegy hatféle szövetszövetmintát készítettek. Tiszta gyapjuból gyártottak csizmanadrág- és kabátvelourt. A Gyapjmosó dolgozói örömet akarnak szerezni a szép szövetekkel a falusi asszonyoknak is. A kasha férfiszövetek mellett különböző színű, vékonyabb női kasha anyagokat terveztek szoknyára, ruhára, kiskabátra. Kedvükben akarnak járni az idősebb parasztasszonyoknak is, részükre teveszőrrel kevert magyar gyapjuból jó meleg téli ruhaanyagokat, ugynevezett cibollin, kockás szövetek mintáit dolgozták ki.

A gyárban két brigád tervezi az új mintákat. Egyik a fiatalokból, másik az idősebb munkásokból, technikusokból alakult. Az idősebbek brigádjának vezetője a gyár főmérnöke, a fiataloké pedig a gyár igazgatója. Mindkét brigád tagjainak véleménye szerint a fiatalok dolgozták ki a legszebb mintákat. Ők tervezték a kasha, a női és férfi mikádó anyagokat, a cibollin és strux szövetet.

A több mint 20féle mintájú anyagokat rövidesen bemutatják a szakembereknek, akik majd eldöntik, hogy melyiket kezdjék gyártani. /MTI/

A NYIREGYHÁZI VÁROSI TANÁCS A DOLGOZÓKÉRT

Vid KC He VE N1

1954.március 3.

A nyiregyházi városi tanács az utóbbi időben számos tanácsülésen, tanácsbeszámolókon és fogadóórákon elhangzott kérést teljesített. A Ságvári-telep közel ötezer lakosáig addig egyetlen vágyszárú üzlet volt. Arra kérték a tanácsot, hogy még egy üzlet nyissanak számukra. A javaslatot megvalósították: ma már két jól felszerelt üzlet áll rendelkezésükre. Kérvés volt a cipész is ezen a telepen. A dolgozóknak minden kis javítással be kellett járniuk a városba. A múlt héten a városi tanács már a második cipésznek adott itt működési engedélyt. Komoly probléma volt ezenkívül a telep ivóvíz ellátása is. A városi tanács régi kérésnek tesz eleget: az idén új kutat furat a Ságvári-telepen.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13.kiadás

1954.március 3.

12 óra 10 perc

/A nyíregyházi városi tanács...folyt./ Vid KC Hó VE

A szükséges felszereléseket már a helyszínrre is szállították s rövidesen megkezdik a kut furásft.

A város külső területén lakó dolgozók általános kívánsága, hogy ott is nyissanak gyümölcs- és zöldségelárusítóhelyeket. Az asszonyoknak az ilyen kisebb vásárlásokra is be kell jönniök a piacra, vagy a város központjába. A városi tanács most vizsgálja felül ezeknek a kérésnek jogosságát. Előreláthatólag több gyümölcs- és zöldségelárusítóboltot nyitnak a szükséges helyeken.

/MTI/

BUDAPEST ÉS GYÖR EGY-EGY POSTAHIVATALÁBAN KISÉRLETKÉPPEN BEVEZETÉK A NAPI HÁROMSZORI POSTAI KÉZBESITÉST

i 1/VI/Hó KL VE NI

1954.március 3.

A fővárosban a levélkézbesítés meggyorsítására az elmúlt héten kísérletképpen bevezették a IV. kerület egyik postahivatalának körzetében a napi háromszori kézbesítést. A kézbesítők brigádja a kora reggeli órákban először széthordja a hírlapokat, majd délig az utalványokat, ajánlott leveleket és leveleket, délután pedig a legfrissebb levélküldeményeket viszik el a címzettekhez.

Hétfőn reggeltől kezdve Győr egyik postahivatalánál is bevezették ezt a rendszert és a hónap közepén Kacskekémét egyik hivatalánál is áttérnek a napi háromszori kézbesítésre. A három postahivatal tapasztalatai alapján aztán fokozatosan megkezdik a fővárosban és a nagyobb vidéki városokban is a napi háromszori kézbesítést. /MTI/

KÉPZŐMŰVÉSZEK BARÁTI TALÁLKOZÓJA AZ ORSZÁGOS BÉKETANÁCSNÁL

t Bó/F/Hó KC VE NI

1954.március 3.

Az Országos Béketanács székházában kedden este baráti találkozón beszélgetett el számos képzőművész azokról a feladatokról, amelyek a békeirozgalom ábrázolásában művészeink előtt állnak.

A baráti találkozó résztvevőit Pór Bertalan Kossuth-díjas érdemes művész fogadta.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14.kiadás 1954.március 3. 10 óra 40 perc

/Képzőművészek.... folyt./ t Bc/F/He KC VI NI

Vérvári Lajos műtörténész előadásában azzal foglalkozott: mit jelent a művészek számára a béke. Beszélt arról, hogy a nemzetközi békemozgalom világot formáló eseményei, sikerei a magyar művészeket is nagy lelkesedéssel töltik el. A jogos örömeik, a lelkesedést kiváltó események azonban nem tükröződnek eléggé a képzőművészeti alkotásokban, bár különösen a szobrászat és a grafika területén több művész erőteljesen foglalkozik a békeharc ábrázolásával. Művészeinkre további feladatok várnak ezen a téren: jó békeharcosokhoz méltóan állandóan tudatában kell lenniük a béke megvédése fontosságának és ezt műveikkel tudatosítaniuk kell a dolgozó népben, művésztükkel arra kell buzdítaniuk a dolgozókat, hogy még odaadóbb harcosai legyenek a béke megvédésének. Hozzá kell járulniuk ahhoz, hogy az egész világ békéért harcoló százmillióinak hangja még erőteljesebb legyen.

Végül rámutatott arra; a jövőben az Országos Béketanács is nagyobb segítséget kíván nyújtani ahhoz, hogy a képzőművészeti alkotások az eddiginél nagyobb mértékben foglalkozzanak a békeharc-cal.

Számos hozzászólás, javaslat formájában tették meg ezután észrevételeiket a találkozó résztvevői. A többi között felszólaltak: Kisfaludi Strobl Zsigmond, Pátzay Pál Kossuth-díjas kiváló művészek, Ék Sándor és Mikus Sándor Kossuth-díjas érdekes művészek, Vedres Márk, Imre István, Kádár György, Kmetty János Kossuth-díjas képzőművészek, Kiss István VIT-díjas, Felekiné Gáspár Anni, Gábor Pál, Mácsai István, Aszódi Weil Erzsébet.

Többen beszéltek arról, hogy a képzőművészeknek fokozottabban kell földolgozniuk békevonatkozású témákat. Ezzel kapcsolatban javasolták, hogy írjanak ki országos pályázatot, amelyen bárki résztvehet. Felmerült az a gondolat is, hogy a beküldött alkotásokat vándorkiállításokon ismertessék meg a különböző vidékek lakosságával, s albumban is tegyék közzé az azokról készített képeket. Többen javasolták, hogy a képzőművészeti kiállításokon tűzzenek ki díjakat és felvetődött az is, hogy a legjobb békevonatkozású képzőművészeti munkákat Béke elnevezésű díjjal jutalmazzák. Nemzetközi plakátkiállítás megrendezését is kérték.

Végül Pátzay Pál azt javasolta, hogy a képzőművészek valamennyien készítsenek megfelelő béketémájú műveket. Javaslatát örömmel vették a tanácskozás résztvevői. A képzőművészek baráti találkozóját Pór Bertalan annak hangsúlyozásával zárta be, hogy dolgozó népünk várja a művészektől ezeket a műveket. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15.kiadás

1954.március 3.

13óra 35perc

A FŐVÁROS KERÜLETEIBEN DISZELŐADÁS^{OK}AL NYITJÁK MEG A SZOVJET
FILM ÜNNEPÉT

i HA/Bné/He -cz Mr Ni 1954.március 3.

Március 4-17. között lesz a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja jelentős kulturális eseménye, a Szovjet Film Ünnepe. A főváros kerületeiben a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja kerületi bizottságai rendezésében műsoros diszelőadásokkal nyitják meg a Szovjet Film Ünnepet.

Kőbányán ebből az alkalomból március 4-én új mozit adnak át rendeltetésének. A csepeli Táncsics filmszínházban a diszelőadás keretében kiállítást nyitnak meg a Rákosi Művek dolgozóinak ajándékaiból, amelyeket a hazánkban tartózkodó szovjet küldöttség tagjainak szántak. Az orosznyelvű filmeket játszó Gorkij moziban március 4-én 12 órakor az MSZT budapesti szervezete orosznyelvű filmünnepséget rendez a pedagógusok részére.

A Szovjet Film Ünnepe budapesti eseményei sorában számos uttoró- és ifjúsági filmelőadásra, szovjet filmankóra, klubestre kerül sor. /MTI/

- - -

ÜNNEPI ESTET RENDEZ A NEMZETKÖZI NŐNAP ALKALMÁBÓL A MAGYAR NŐK
DEMOKRATIKUS SZÖVETSÉGE

i Ané/Ané/He KC Mr 1954.március 3.

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége a Nemzetközi Nőnap alkalmából március 8-án 7 órai kezdettel az Operaház Erkel Színházban /volt Városi Színház/ ünnepi estét rendez. Ünnepi beszédet mond Nagy Józsefné, az Országos Tervhivatal elnökhelyettese, az MNDSZ országos elnökségének tagja. Az ünnepségen felszólal J.K.Oszipova, a moszkvai Dzerzsinszkij-kerület 243. sz. iskolájának igazgatónöje. Az ünnepi est második részében kiváló magyar művészek és a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából hazánkban tartózkodó Mojszejev-együttes ad gazdag műsort. /MTI/

- - -

5

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 16.kiadás

1954.március 3.

11 óra 15 perc

TANÁCSOK ÉS TERMELÉSI BIZOTTSÁGOK SEGITIK A TAVASZRA KÉSZÜLŐDŐ
DOLGOZÓ PARASZTOKAT

ö Vid R/Bné/He Mi Mr N; 1954.március 3.

A falusi dolgozók országjárta alig várják a napot, hogy a felszikkadó földeken munkához fogjanak. A tavaszi szántás-vetésre készülődés dolgos napjaiban a földművesek lépten-nyoron tapasztalják a tanácsok és termelési bizottságok gondoskodó segítségét.

A Fejér megyei tanács sorozatos tanfolyamokat rendez a tsz élénjáró dolgozói számára

A bicskei járás Vajta községében a SZOT üdülőben az elmúlt napokban ért véget egy hatnapos bentlakásos tanfolyam, amelyen a termelészövetkezetek 80 növénytermelési brigádvezetője vett részt. Ezt megelőzően a Fejér megyei tsz elnökök mezőgazdasági szaktudását gyarapították az ugyancsak Vajtán megrendezett tiznapos tanfolyamon. Ezen a héten pedig a tsz-ek állattenyésztő brigádvezetői számára kezdődik hatnapos tanfolyam. Az előadásokon elsősorban a tavaszi munkákra vonatkozó tudnivalókat ismertetik a megyei tanács mezőgazdasági szakemberei.

A Hajdu megyei Körösszegapátiban nemrégiben

a magyar és román parasztek közösen alakították meg termelési bizottságukat.

A 32 tagú termelési bizottság elhatározta, hogy a község apaállattelepén bemutató trágyatelepet létesít. Tervbevették azt is, hogy a tavasszal az őszi kalászosok 30 százalékát pétisóval fejtrágyázzák. Úzogle Tivadar 11 holdas középparaszt, a termelési bizottság elnöke két hold kalászosát fejtrágyázza pétisóval. Ez afféle bemutató parcella lesz és a műtrágya helyes felhasználását szemlélteti a község egyéni dolgozó parasztjai előtt.

A községbe még nem érkezett meg a selektor, de a termelési bizottság ösztönzésére az egyéni leg dolgozó parasztek házaiknál rostákon és triőrökön már javában tisztítják a vetőmagot.

A napokban határszemlét tartott a körösszegapáti termelési bizottság. A határszemlén látták, hogy a laposokon víz fejtőmunkával tisztítják ki a vízelvezető árkokat, készítsenek ereszkét, lefolyókat.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 16.kiadás

1954.március 3.

11 óra 45 perc

TANÁCSOK ÉS TERMELÉSI BIZOTTSÁGOK SEGITIK A TAVASZRA KÉSZÜLŐDŐ
DOLGOZO PARASZTOKAT

8 Vid R/Bné/He Mi Mr N; 1954.március 3.

A falusi dolgozók országjárta alig várják a napot, hogy a felszikkadó földeken munkához fogjanak. A tavaszi szántás-vetésre készülődés dolgos napjaiban a földművesek lépten-nyoron tapasztalják a tanácsok és termelési bizottságok gondoskodó segítségét.

A Fejér megyei tanács sorozatos tanfolyamokat rendez a tsz élénjáró dolgozói számára

A bicskei járás Vajta községében a SZOT üdülőben az elmúlt napokban ért véget egy hatnapos bentlakásos tanfolyam, amelyen a termelőségvetészetek 80 növénytermelési brigádvezetője vett részt. Ezt megelőzően a Fejér megyei tsz elnökök mezőgazdasági szaktudását gyarapították az ugyancsak Vajtán megrendezett tiznapos tanfolyamon. Ezen a héten pedig a tsz-ek állattenyésztő brigádvezetői számára kezdődik hatnapos tanfolyam. Az előadásokon elsősorban a tavaszi munkákra vonatkozó tudnivalókat ismertetik a megyei tanács mezőgazdasági szakemberei.

A Hajdu megyei Körösszegapátiiban nemrégiben

a magyar és román parasztek közösen alakították meg termelési bizottságukat.

A 32 tagú termelési bizottság elhatározta, hogy a község apaállattelepén bemutató trágyatelepét létesít. Tervbevették azt is, hogy a tavasszal az őszi kalászosok 30 százalékát pétisóval fejtrágyázzák. Ezegle Tivadar 11 holdas középparaszt, a termelési bizottság elnöke két hold kalászosát fejtrágyázza pétisóval. Ez afféle bemutató parcella lesz és a műtrágya helyes felhasználását szemlélteti a község egyéni dolgozó parasztjai előtt.

A községbe még nem érkezett meg a szelaktor, de a termelési bizottság ösztönzésére az egyéni log dolgozó parasztek házaiknál rostákon és triőrökön már javában tisztítják a vetőmagot.

A napokban határszemlét tartott a körösszegapáti termelési bizottság. A határszemlén látták, hogy a laposokon víz fojtogatja az őszi vetéseket. Felhívták a község dolgozóit; együttes munkával tisztítsák ki a vízlevezető árkokat, készítsenek ereszkéket, lefolyókat.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17.kiadás

1954.március 3.

14 óra 41 per

/Tanácsok és termelési bizottságok... Folyt./ 8 Vid R/Bné/He Mi Mr Wi

A felhívásra Budai János román és Somogyi János magyar nemzetiségű földművesek az elsők között fogták meg az ásót és indultak a veszélyeztetett laposokra. Példájukat számosan követték és bizonyos, hogy Körösszegapátiban megmenekülnek a víz alá került őszi vetések.

Jól dolgozik a nemrégiben megválasztott mándoki legeltetési bizottság

Az új bizottság a párt III. kongresszusa tiszteletére elhatározta, hogy a község 400 holdas legelőjét április 1-ig négy részre osztja, s az egyes részeket hármás nyárfasorral szegélyezi. A legelőn bevezetik a szakaszos legeltetést. Az első parcellát felszántják, műtrágyázzák és lóherés fűmagkeveréssel vetik be. A többi területet váltólegelőnek használják, s ezeket pétisóval és érett istállótrágyával szórják meg.

A legeltetési bizottság kezdeményezésére a legelőn már készítik a hólé-megtartó töltéseket. Hozáfogtak a felültrágyázáshoz is, ezenkívül a legelőről több mint egy vagon kártékony vadnövény kóróját szedték össze és égették el. /MTI/

- - -

AZ ÁLLATORVOSTUDOMÁNYI KONGRESSZUS HARMADIK NAPJA

t Kö/tot/He Mi VE 1954.március 3.

Az Állatorvostudományi Kongresszus harmadik napján, szerdán Kötlin Sándor Kossuth-díjas akadémikus elnöki megnyitója után Manninger Rezső Kossuth-díjas akadémikus tartott előadást "Az emlős háziállatok gümőkórja elleni védekezés, különös tekintettel közegészségügyi jelentőségére is" címmel.

Manninger Rezső előadásában beszámolt arról, hogy a gümőkór elleni védekezésben legfontosabb az embert és a háziállatainkat veszélyeztető fertőző források megszüntetése. Ebben a törekvésünkben tekintettel kell lennünk az ember és a különféle állatok kölcsönös fertőzői lehetőségeire. Az ezirányú összefüggések kiderítésében fontos ismernünk azt, hogy milyen fajnál milyen típusú gümöocilluszok okozhatnak gümőkóros megbetegedéseket.

Háziállataink között legnagyobb jelentősége van a szarvasmarhák gümőkórjának. Az ellene való védekezésnek nemcsak azért van nagy jelentősége, mert ezzel nagy értékeket mentünk meg népgazdaságunknak, hanem azért is, mert a szarvasmarhák gümőkórját okozó Typus bovinus az embert is veszélyezteti. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1954. március 3.

11¹⁵ óra — perc

/Az Állatorvostudományi Kongresszus...1.folyt./ t Kö /tot/He Mi VE N;

Az ember nemcsak a gümöbacillusokat tartalmazó tejjel és tejtermékekkel fertőződhetik, hanem a gümőkóros állatok istállójában való tartózkodás révén is.

∠ kell

A szarvasmarhagümőkór ellen egyrészt megelőzéssel védekezni, mindenképp a még nem fertőzött állományt megővni a fertőzéstől. De éppoly fontos a gümőkóros állományokból a betegség kiirtása. Erre a Bang-féle eljárás alkalmas, amely nemcsak a nyilvánvalóan beteg szarvasmarhák, hanem az összes egyáltalán & is fertőzött, tehát már a tuberkulinpróbára reagáló állatoknak is a tenyészetből való kiemelésén alapszik. Az eljárást a legkülönbözőbb gazdasági viszonyok között is alkalmazni lehet. Magyarországon e módszernek több mint félszázadra visszamenő hagyományai vannak. A hazai eredmények is igazolják a Bang-féle eljárás feltétlen megbízhatóságát, de még inkább bizonyítja az, hogy több országban sikerült vele a szarvasmarhagümőkórt gyakorlatilag teljesen felszámolni. Ezzel együtt járt ott az emberek között is a bovin eredetű gümőkórformák gyérülése.

A Bang-féle eljárás alkalmazása nem mindenütt könnyű, mert egyik feltétele az érdekelt körök megértő összefogása, főleg az állattenyésztők tevékeny részvétele. Ezért a védekezést fokozatosan kell kiépíteni. A gümőkórtól mentes vagy mentessé tett szarvasmarhaállományok veszmentes állapotban való megtartásának egyik fontos feltétele, hogy az ápolószemélyzetnek is gümőkórtól mentesnek kell lennie.

Amíg szarvasmarhaállományainkat nem sikerül a gümőkórtól mentesíteni, az előbbben fertőzött szarvasmarhaállományokban szóbakerülhet a fogékony szarvasmarhák védőoltása. Ezenfelül gondoskodni kell arról, hogy az ember és az állatok egészségének védelmére a gümőkórtól nem mentes állományokból származó tej és tejtermékeket megfelelő hőhatással /pasztörözéssel, még célszerűbb felforralással/ ártalmatlanná tegyék, s egyúttal gondoskodni kell a fertőzött istállóban dolgozók védelméről.

A se tések gümőkórja közegészségügyi szempontból nem jelent lényeges veszedelemet, közgazdasági szempontból azonban jelentékeny károkat okozhat. Előidézésében egyébiránt mind a Typus humanus, mind a Typus galinaceus, mind pedig /külön súlylyal/ a Typus bovinus szerepel. A betegség elleni védekezésben a megelőzés módjai közismertek, a fertőzött állományokból való kiirtása pedig a tuberkulinra reagáló állatok kiemelésével könnyen végrehajtható. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1954. március 3.

11¹⁵ óra — perc

/Az Állatorvostudományi Kongresszus...1.folyt./ t Kö /tot/He Mi VE N;

Az ember nemcsak a gümöbacillusokat tartalmazó tejjel és tejtermékekkel fertőződhetik, hanem a gümőkóros állatok istállójában való tartózkodás révén is.

∠ kell

A szarvasmarhagümőkór ellen egyrészt megelőzéssel védekezni, mindenképp a még nem fertőzött állományt megővni a fertőzéstől. De éppoly fontos a gümőkóros állományokból a betegség kiirtása. Erre a Bang-féle eljárás alkalmas, amely nemcsak a nyilvánvalóan beteg szarvasmarhák, hanem az összes egyáltalán & is fertőzött, tehát már a tuberkulinpróbára reagáló állatoknak is a tenyészetből való kiemelésén alapszik. Az eljárást a legkülönbözőbb gazdasági viszonyok között is alkalmazni lehet. Magyarországon e módszernek több mint félszázadra visszamenő hagyományai vannak. A hazai eredmények is igazolják a Bang-féle eljárás feltétlen megbízhatóságát, de még inkább bizonyítja az, hogy több országban sikerült vele a szarvasmarhagümőkórt gyakorlatilag teljesen felszámolni. Ezzel együtt járt ott az emberek között is a bovin eredetű gümőkórformák gyérülése.

A Bang-féle eljárás alkalmazása nem mindenütt könnyű, mert egyik feltétele az érdekelt körök megértő összefogása, főleg az állattenyésztők tevékeny részvétele. Ezért a védekezést fokozatosan kell kiépíteni. A gümőkórtól mentes vagy mentessé tett szarvasmarhaállományok vérszentes állapotban való megtartásának egyik fontos feltétele, hogy az ápolószemélyzetnek is gümőkórtól mentesnek kell lennie.

Amíg szarvasmarhaállományainkat nem sikerül a gümőkórtól mentesíteni, az előbbben fertőzött szarvasmarhaállományokban szóbakerülhet a fogékony szarvasmarhák védőoltása. Ezenfelül gondoskodni kell arról, hogy az ember és az állatok egészségének védelmére a gümőkórtól nem mentes állományokból származó tej és tejtermékeket megfelelő hőkezeléssel /pasztörözéssel, még célszerűbb felforralással/ ártalmatlanná tegyék, s egyúttal gondoskodni kell a fertőzött istállóban dolgozók védelméről.

Ase tések gümőkórja közegészségügyi szempontból nem jelent lényeges veszélyt, közgazdasági szempontból azonban jelentékeny károkat okozhat. Előidézésében egyébiránt mind a Typus humanus, mind a Typus galinaceus, mind pedig /külön súlyosan/ a Typus bovinus szerepel. A betegség elleni védekezésben a megelőzés módjai közismertek, a fertőzött állományokból való kiirtása pedig a tuberkulinra reagáló állatok kiemelésével könnyen végrehajtható.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1954. március 3.

15 óra

/perc

/Az Állatorvostudományi Kongresszus...2.folyt./ t Kö/tot/He MI VE NI

Közegészségügyi szempontból jelentősége van a kutyák és macskák, valamint a papagályok gümőkórjának, mert az kizárólag, vagy többnyire a *Typus humanus*, ritkábban a *Typus bovinus* okozta fertőzés hatására jön létre, a beteg állatok tehát veszélyeztetik az ember egészségét. Az ilyen állatokat közegészségügyi szempontból okokból feltétlenül ki kell irtani.

Az emlős állatok gümőkórja elleni védekezésnél meg kell emlékezni a tyukfélék gümőkórjáról is. A tyukfélék gümőkórja népgazdasági szempontból nagy károkat okozó betegség. Azonfelül a tyukfélék gümőkórját előidéző *Typus gallinaceus* emlős háziállatainkban részint gümőkóros megbetegedéseket idézhet elő /különösen a sertések-nél/, részint a szarvasmarhagümőkór elleni védekezésben okozhat zavart.

/Folyt.köv./

TAVASZI MUNKA A VÁROSFÖLDI ÁLLAMI GAZDASÁGBAN

Vid R He KÁ VE

1954. március 3.

A kitartó tél után nehezen várják a tavaszt a városföldi állami gazdaság dolgozói. A III. pártkongresszusra tett vállalásuk teljesítéséért, a tavaszi munkák határidő előtti elvégzéséért máris munkához láttak. A napokban beállt enyhe időben az erő- és munkagépeket kivontatták a brigádszállásokra. A növénytermelő brigád tagjai elkészítették a vetőmagot. A hét végére végeznek a 200 hold tavaszi buza vetőmag jarovizálásával is.

Virág Lajos növénytermelő brigádvezető loo tagu brigádjával együtt vállalta, hogy a kalászosoknál a tervezett holdankénti átlagot gondos növényápolással 1 mézszával, burgonyánál 20 mézszával növeli. A brigád tagjai már teljesítik vállalásukat. A megfagyott komposzttrágyát megdarálták, s a gyengébbkelésű ősziéken így végezték el a felültrágyázást. Vállalásukat nagyban segíti a traktorosok lelkiismeretes, jó munkája. Kalmár Ferenc kétszeres sztahanovista traktoros a kongresszus tiszteletére elhatározta, hogy 40 holdon végzi el április 18-ig a tavaszi munkát. Vállalásához csatlakozott a gazdaság hét sztahanovista traktorosa is. Március 2-ig már végeztek a 160 hold fűmag fajtrágyázásával. Kalmár Ferenc és Beke Pál sztahanovista traktoros két műszakban fajtrágyázza a lucernát és a kalászosokat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20 kiadás

1954. március 3.

15 óra⁰⁵ perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

§ Hg Mr Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti 1954. március 3-án, szerdán délben:

A hőmérséklet emelkedik

Az Atlanti Óceán és a Földközi tenger felől érkező enyhe légtömegek mélyen benyomultak szűzföldünk középső részeire, Kelet-Európában ezzel szemben még napközben is mínusz 10 fok alatti hőmérsékleteket mértek.

Hazánkban kedden erősen felhős, több felé ködös volt az idő. Különösen az ország középső megyéiben hullott eső. Mennyisége Sátoralfajuhelyen és Bácsalmáson elérte a 7, Kékesen a 6, Egerben az 5 mm-t. Napközben a hőmérséklet a nyugati határszálon 3-4, máshol 5-8, Pécsen 10 fokig emelkedett. Ma hajnalban 0 fok körüli hőmérsékletek alakultak ki.

Budapestén kedden a hőmérséklet napi középértéke 0,2 fokkal, a légnyomás napi középértéke 3,1 mm-el alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestén szerdán 12 órakor a hőmérséklet plusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 mm, mérsékelten süllyedő időjárás.

Várható időjárás csütörtök estig: erősen felhős, párás, többfelé ködös idő. Sokfelé, főleg az ország nyugati felében eső. Mérsékelt délnyugati légáramlás, a hőmérséklet nyugaton és északon emelkedik, máshol alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek csütörtök reggel plusz 1 - plusz 4, délben plusz 7 - plusz 10 fok között.

A fűtés alapjául szolgáló várható napi középhőmérséklet 4 fok felett. /MTI/

5

MTI BELFOLDI HIREK

B 21. kiadás 1954. március 3.

15 óra 10 perc

A SERTÉSBEADÁSI HIREI

Ó Vid K./B. és Li Mr Ni

1954. március 3.

Ajka község dolgozó parasztsága már februárban teljesítette első negyedévi sertésbeadási kötelezettségét

Az ajkai egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztnak élnek az újabb kedvezmények nyújtotta lehetőségekkel. Eyré nő azoknak a dolgozó parasztnak a száma, akik már eleget tettek egész évi sertésbeadási kötelezettségüknek. Az Ajkához tartozó Gizella-majornban hat egyénileg gazdálkodó parasztnak lakik. Közülük négyen: Rózsas Józsefné, Bajor Antal, Huszaj János és Rózsas István egészévi, a másik két dolgozó parasztnak pedig az első negyedévi sertésbeadási kötelezettségét teljesítette.

A Gizella-majoriak példáját követve februárban az egész község teljesítette első negyedévi hizottsertés beadási kötelezettségét

Az ajkai dolgozó parasztnak közül eddig 42-en jelentkeztek a községi tanácsnál, hogy egészévi sertésbeadásukat az első félévben teljesítik. Ha ezt valóra váltják, összesen 33 názza kukorica-beadási kedvezményben részesülnek.

A csurgói járásban

hat termelőszövetkezet teljesítette már egész évi sertésbeadását. A hat tsz összesen 63 sertést adott be, tehát a határozat értelmében közel két vagon kukoricával csökken a beadásuk. Ezzel a mennyiséggel 40 sertést hizlalhatnak meg. A hizók - 150 kilós átlagot véve alapul - közel 90.000 forint bevételt jelentenek a termelőszövetkezeteknek.

Veréb János mintagazda állja a szavat: teljesítette egész évi sertés, baromfi- és tojasbeadási kötelezettségét

Óránad községben Veréb János kitüntetett mintagazda első között tett felajánlást, hogy a tavaszi munkára alaposan felkészül és ezzel köszönti a III. partkongresszust. Munkajáról így beszél Veréb János:

A part arra tanított, hogy a városi munkásság és a falusi dolgozó parasztság kölcsönösen segíti egymást. In ezt a segítséget már

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1954. március 3.

11-óra 10 perc

/A sertésbegyűjtés hírei folyt./ ö Vid Ká/Bn6 Mi Mr N1

sokszor éreztem és most méltóképpen akarom viszonzni: hozzá akarok járulni ahhoz, hogy a városokban még több és olcsóbb legyen a hus, a zsir. Ezért már február végén teljesítettem egész évi sertés, baromfi és tojásbeadási kötelezettségemet.

Ezzel beváltottam a pártnak, a munkásosztálynak adott szavamat. Ugy érzem azonban, hogy mint kitüntetett mintagazda kötelességem segíteni dolgozó paraszttársaimat is. A mezőgazdasági állandó bizottság elnöke vagyok. Sok dolgozó paraszttársam megfordul otthonomban és sokkal beszélgetek a mezőgazdasági szaktanfolyamokon. Büszke vagyok arra, hogy már többen is felhasználják azokat a tapasztalatokat, amelyeket én szovjet szakkönyvekből olvastam, szovjet emberektől hallottam és hasznosítottam. Gyenge István nyolc holdas dolgozó paraszt, amikor elmondottam neki, hogy tavaly a fejlett szovjet módszerek felhasználásával "Bimbó" nevű tehénemtől 5.760 liter tejet fejttem, ő is bevezette az egyodi takarmányozást és a háromszori fejést.

- Már majdnem elolvadt a hó a földemen. Öt hold keresztcsorosan vetett őszi gabonám helyenként kibujt a földből. Pár nap múlva, amint rá lehet menni a földre, megkezdtem a fejtrágyázást. Erős, jól fejlett gazdag termést, ígérő kalászossággal köszönteni pártunk kongresszusát. /MTI/ akarom

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23 kiadás

1954. március 3.

18 óra 15 perc

A NEMZETKÖZI NŐNAP TISZTELETÉRE 200 MUNKAEGYSÉG ELÉRÉSÉT TÜZTEK KI
CELUL A MAKLÁRTÁLYAI "KOSSUTH" TSZ MŰDOLGOZÓI

i Vid Ká/Bné Mi Mr Ni

1954. március 3.

A Heves megyei maklártályai "Kossuth" tsz udvarán sorakoznak a kijavított mezőgazdasági kisgépek és az egyéb gazdasági felszerelések. A raktárban vetésre kész a tiszta vetőmag. A szokatlanul kemény tél következtében azonban kitolódik a tavaszi szántás-vetés ideje. Ért a tsz-ben minden erőre szükség lesz, hogy fennakadás ne legyen. A tsz vezetősége - a családtagok bevonásával - előre gondoskodott a szükséges munkaerőről. A műdolgozók, a tagok feladatai a Nemzetközi Nőnap tiszteletére elhatározták, hogy idén mindegyikük elérje a 200 munkaegységet. Sokan közülük már a tél folyamán is növelték munkaegységeiket. Az állatok gondozásánál, a vetőmag tisztításánál mindenütt ott voltak az asszonyok. Kovács Orbanné baromfi-gondozó már eddig több mint 70 munkaegységet, Hési Györgyné, Simon Istvánné a vetőmag előkészítésével, a bürgonya-velőgéppel közel 40 munkaegységet szerzett. /MTI/

HÉSZYKUZDELEM A MEGDUZZADT VIZZEL A SZIGETVÁRI ÉS A SELLYEI
JÁRÁSBAN

i Vid Ká F Mi Mr

1954. március 3.

A tavaszi hóolvadás már február utolsó napjaiban nagymennyiségű vadvizet zudított a Szigetvártól északra fekvő dombos vidékről az Alsó-patakba, amelynek vizét a Gyöngyös-Feketoviz-csatornába folyik.

A szentegáti kisipari gazdaság dolgozói - akik Baranyában elsőnek tették felajánlást a pártkongresszus márciusi ülésére - aggodalommal nézték a jégtáblákkal telt és óráról-órára duzzadó gyűjtőcsatornát. A jégtáblák veszéllyel fenyegette a szentegáti földeket és ezzel a felajánlások teljesítését is.

Az aggodalom azonban nem tette tétlenné a szentegátiakat. Azonnal megszervezték az örorrigádokat és értesítették a kulturális hívatalt, egyben pedig a robbantáshoz a honvédség segítségét kérték.

Keddre virradó éjjel, amikor a gyűjtőcsatornán nagy jégtömbök ereszkedtek alá és a patakon 5-600 méter hosszú jégpákok képződtek, már nemesak a gazdaság 150 dolgozója, hanem a Kulturális Hivatal ötven kubikosa is ott állt a töltésen. Közben 15 honvéd megkezdte a víz szabad lefolyását gátló jégtáblák, jégdugók robbantását.

/Polyt.köv./



M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1954. március 3.

11/0 óra — perc

/Hősi küzdelem...folyt./ i Vid Ká He Mi Mr

Kedden egész nap és éjjel tovább folyt a nagy munka: a roboantás és a jégtáblák összetörése, továbbítása. Göre András, a gazdaság kocsisa pihenő nélkül a legnagyobb jégzajlás közepette is fáradhatatlanul usztatta a vízfolyást gátló hatalmas jégdarabokat, de példamutatóan dolgoztak a többiek is, Dán József vezető agronómus irányításával. Egy emberként állt mellettük Szabó József technikus vezetésével a Kulturmérnöki Hivatal ötven dolgozója.

Nyegyvennyolc órai hősi munkával sikerült megfékezni az áradó, jégzajlásos vizet. Szerda reggelre hatven centiméterrel esökkent a vízállás és ezzel a szigetvári járás területén megszűnt a veszély.

A szentegyházak a vízállás emelkedésekor azonnal értesítették a tőlük délre fekvő sellyei járásbeli községeket. A járási pártbizottság mozgósító szavára most már ennek a járásnak a területén, az okorági vasúti hídnál folyik a munka, amiből az okorági egyéni gazdák is derekasán kiveszik részüket. /MTI/

SAJTÓFOGADÁS A SZOVJET FILMŰVÉSZETI KÜLDÖTTSEG TISZTELETÉRE

t FM-HI He Li Mr

1954. március 3.

A Magyar Szovjet Társaság, a Magyar Ujságírók Országos Szövetsége és az Országos Moziüzemi Igazgatóság a szovjet film ünnepé alkalmából szerdán délelőtt a MUOSZ székházában sajtófogadást rendezett a hazánkban tartózkodó szovjet filmművészeti küldöttség tagjainak részvételével. A sajtófogadáson megjelentek: Ilja Kopalín többszörös Sztálin-díjas dokumentumfilm rendező, a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából a Szovjet Film Ünnepére hazánkba érkezett szovjet filmküldöttség vezetője, Borisz Andrejev többszörös Sztálin-díjas, az / / népművésze, Ligyia Szuharovszkaja Sztálin-díjas, az / / és a Tadzsik SzSzk érdemes művésze és Inna Makarova Sztálin-díjas filmszínésznő.

" szovjet művészeket Mihályfi Ernő, a MUOSZ elnöke, népművelési miniszterhelyettes üdvözölte.

Elsőnek Ilja Kopalín, többszörös Sztálin-díjas dokumentumfilmrendező, a szovjet filmművészeti küldöttség vezetője válaszolt a hozzá intézett kérdésekre.

/ OSzSszK

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1954. március 3. 16 óra 24 perc

/Sajtófogadás... 1. folyt./ t FM-HI He Li Mr Ni

- Bizom abban, - mondotta Bevezetőben, - hogy mostani találkozásunk a magyar művészekkel Budapesten és az ország többi városában tovább erősíti barátságunkat és kölcsönösen gazdagítja mind a magyar, mind a szovjet/művészetet. Nagyon sok közös kérdéstről kell beszélünk és a magyar és a szovjet filmesek közötti megbeszéléseken átadjuk tapasztalatainkat a magyar művészeknek, ugyan tanulni is szeretnénk a magyar filmgyártástól. Küldöttségünk magyarországi tartózkodása idejére gazdag programot dolgozott ki: nemcsak a film és a többi művészeti ág dolgozóival találkozunk, hanem a magyar közönséggel, a magyar nézőkkel is. / film

Ezután a filmvigjátékkal kapcsolatos kérdésre válaszolt:

- A filmművészetben - mondotta - egyik legbonyolultabb műfaj a filmvigjáték, amelynek nálunk a Szovjetunióban különös figyelmet szentelnek, de amelyet ugyanakkor nem emelünk ki a többi műfaj rovására, mint ismeretes, a szovjet filmművészetben most komoly fordulat következett be: sokkal mélyebb konfliktusok, az ember belső érzelmvilágának jóval mélyebb ábrázolása felé haladunk. E téren már megtörténtek az első lépések, amelyek közül legtipikusabbak a "Visszatért szerelem", vagy a "Marina sorsa" című új szovjet filmek.

- A szovjet filmművészet egész sor történelmi és életrajz-filmet alkotott és bár a jövőben is készít ilyeneket, a főhangsúlyt a néphez közelálló, mai témákra helyezi. A szovjet filmgyártás tématervében az ifjúságról, a diákokról, a sportról és a mindennapi életről készülő filmek is szerepelnek. Magától értetődik, hogy a témák sokoldalúsága a különböző műfajok sokoldalúságát is eredményezi. A filmvigjáték mellett továbbra sem feledkezünk meg a történelmi, elbeszélő jellegű filmekről és hangsúlyozzuk, hogy a filmvigjáték kérdéseit nem választjuk külön filmművészetünk általános fejlődésétől.

- Jelenleg egész sor filmrendező dolgozik új filmvigjátékokon és most kapunk/rövid filmvigjátékokat is. Néhány ilyen már be is mutattak a Szovjetunió filmvásznaín, ugyanakkor a szövetséges köztársaságok filmstúdióiban is egész sor rövid filmvigjáték készül.

/ gyártani

- Több olyan filmet készítünk, amely a mezőgazdaságból, a kolhozok és a szovhozok életéből meríti témáját. Köztük nemcsak játékfilmek vannak, hanem népszerű tudományos és dokumentumfilmek is. Továbbra is készítünk a békeharcról, az imperialisták leleplezéséről szóló filmeket.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1954. március 4.

16 óra 25 perc

/Sajtófogadás.... 2.folyt./ t F-HI He Li Mr Ni

A legkiválóbb szovjet írók és filmrendezők dolgoznak az ilyen té- máju filmforgatókönyveken, a tématerüünkben szereplő harmincöt film közül tíz irodalmi mű alapján készül, huszonöt pedig filmfor- gatókönyvre írt mű. Az utóbbi huszonöt filmből tizenkilenc mai témá- ju.

A továbbiakban a filmművészek és a sajtó kapcsolatáról szólt.

- Fejlődésünk szempontjából nagyon fontosnak tartjuk a sajtó szerepét - mondotta - I. Kopalin. - "mi sajtónk nagyon szí- goruan bírálja és elemzi műveinket, értékeli művészeink munkáját és új sikerekre buzdítja őket." filmek alkotóinak a nézőkkel is igen szoros a kapcsolata. Nem tudnék egyetb n olyan filmet sem említeni, amelynek alkotói a film elkészítése után ne menték volna el a mo- zikba, a gyárakba, a munkásklubokba, hogy találkozzanak a nézőkkel. Ma már hagyomány nálunk, hogy a film bemutatása után meghallgatjuk a nézők véleményét, ami nagyban segíti további munkánkat. Nagyon gyakran felkeressük a kolhozokat és a vidéki üzemeket is, hogy ott is meghallgassuk a dolgozók véleményét.

I. Kopalin ezután "Albánia" című dokumentumfilmjéről és általában a dokumentumfilmgyártás kérdéseiről beszélt.

- A Szovjetunióban - mondotta - igen nagy jelentőséget tu- lajdoni tanak a dokumentumfilmművészetnek. A játékfilmművészettel pár- huzamosan fejlődött dokumentumfilmművészetünk is. Hazánkban már ninos vita arról, hogy a dokumentumfilmművészet valóban művészet-e, mert mebizonyosodott, hogy ez a film-művészet egyik igen fontos ága. Ezt többek között az is bizonyítja, hogy nálunk a játékfilmek mel- lett dokumentumfilmeket is kitüntetnek Sztálin-díjjal. A dokumentum- filmművészet megbecsülése tette lehetővé, hogy ezen a művészeti ágon belül is egész sor újfajt hozzunk létre: történelmi dokumentumfilmet, é letrajzfilmet, filmbeszéléseket, stb.

- Albániáról készített filmnek az volt a célja, hogy megmutassa azokat az óriási változásokat, amelyek ebben a kicsiny országban lejajlottak. A valóságra és a tényekre támaszkodva megmu- tattuk, milyen fejlődést ért el az albán nép a felszabadulás óta. Ez a film is egyik bizonyítéka annak a nagy barátságoknak, amely a szovjet népet az albán néppel és a többi népi demokratikus ország népeivel összefűzi. A filmet az albán filmművészekkel közösen hoztuk létre és ezzel segítettük az albán filmművészet fejlődését is.

/Folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1954. március 3. 16 óra 15 perc

/Sajtófogadás...3.folyt./ t MI-HI He Li Mr Ni

A bukaresti Világifjúsági Találkozóról készült dokumentumfilm, amelyet közösen hoztunk létre a román filmművészekkel, -/a népeink közötti barátság és a békeharca ügyét szolgálják, arint ezt szolgálják a szovjet nép nagy építő munkájáról, a kommunizmus építéséről szóló dokumentumfilmek is. /ugyancsak

Ezután I. Kopalín arra a kérdésre válaszolt, milyen a kapcsolat a szovjet és a magyar filmművészet között.

- A szovjet és a magyar filmművészet közötti szoros kapcsolatnak egyik bizonyítéka az országaink filmművészeti delegációinak kölcsönös látogatásai. Ezenkívül a magyar filmművészet leendő mesterei közül sokan tanulnak Moszkvában és éppen ideutazásom előtt vizsgáztattam néhány Moszkvában tanuló magyar diákot. A különböző szovjet és magyar filmfesztiválok, illetve ünnepi film-hetek is nagy mértékben hozzájárulnak népeink barátságának és filmművészetünk kapcsolatának tovább erősítéséhez.

- A szovjet közönség nagyon érdeklődik a magyar filmművészet alkotásai iránt. Hogy csak egy közepes számot mondjak, egy magyar filmet nálunk átlag 30-35 millió ember nézett meg. Közönségünk nagyon megszerette a szellemes és ravasz Judas Matyit, Déryné megnyerő alakját, az Erkelről szóló filmet, a hős Szabónét és sok más magyar filmhőst.

A továbbiakban arról beszélt, milyen a kapcsolat a szovjet és a különböző nyugati haladó filmművészek között.

- Kapcsolatban vagyunk a nyugati haladó filmművészettel is. Moziainkban gyakran szerepelnek haladószerű olasz és francia filmek, azonkívül egész sor más ország filmjei is. Filmeseink gyakran résztvesznek nyugati országokban rendezett filmfesztiválokon is. Néhány nap múlva kezdődik Argentínában a filmfesztivál, amelyre már el is utazott a szovjet delegáció. Ott leszünk a Cannesban és Uruguayban rendezendő fesztiválon is. Valószínűleg rövidesen Moszkvában rendeznek olasz filmfesztivált, amelyre előreláthatólag egész sor olasz filmművész érkezik hozzánk. A bukaresti VIT-en körülbelül husz ország filmművészei találkoztak, akikkel sokat beszélünk a különböző országok filmművészetének a békeharoban játszott szerepéről.

A világ országainak nagyobbik részében játszanak szovjet filmeket. Néhány országban azonban akadályokat gördítenek a szovjet filmek bemutatása elé, de ennek ellenére a legtöbb országban, még az /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás 1954. március 3.

16 óra 30 perc

/Sajtófogadás, Afolyt./ t FM-HI He Li Mr Ni

Amerikai "egyesült Államokban is mozivászonra kerülnek a szovjet filmek. Híreket kaptunk arról, hogy Amerikában nagy sikerrel mutatták be a "Donyeai bányászok"-at is.

Befejezésül arra a kérdésre válaszolt: milyen a szovjet film alkotóinak és a filmkritikusoknak a kapcsolata.

- Természetesen az egyetértés, - mondotta, - mi készítjük a filmeket, ők meg bírálják - mondotta rosolyogva - és ez helyes, természetes. Vannak azonban kifogásaink is a kritikusokkal szemben, ha nem dolgozzák fel alapvetően a problémákat. Hálásak vagyunk, amiért elemzik az egyes konkrét filmeket, a szereplőket, de kifogásuljuk, ha nem irnak elvi kérdésekről, nem foglaloznak a filmdramaturgia problémáival, vagy pedig az alakok megteremtésének általános problémáival. Ettől eltekintve azonban kapcsolataink nagyon jók - fejezte be válaszát I. Kopalín.

Borisz Andrejev többszörös Sztálin-díjas, az OSzSzSzk népművésze szólt ezután. Először arról beszélt, milyen nagy segítséget nyújt a jó színészi alakításhoz Sztanyiszlavszkij módszere: A színésznek elsősorban meg kell ismernie a valóságot, amelyet szerepében ábrázolnia kell. Amikor a színész megjelenik a színen, a tudatában kell meglennie a valóság pontos képének, hogy azt jól fejezhesse ki. Sztanyiszlavszkij módszere éppen abban segít nagyon sokat a színésznek, hogy megtalálhatja azokat az eszközöket, amelyekkel kifejezheti az őszinte, igazi érzelmeket, s bele élheti magát a szerepébe. A lényeg az, hogy a színész ne csak az alak külső megjelenését fejezze ki, hanem belső lényegét is. Ebben az egész folyamatban segít minket Sztanyiszlavszkij rendszere és megtanít az alakítás realista módszerére.

Borisz Andrejev ezután - további kérdésre válaszolva - a "Berlin elesete" című film Alexej Ivanov-ának alakításáról beszélt. Ezzel kapcsolatban elmondotta, hogy 19 éve dolgozik a filmművészetben és általában mindig egyszerű embert, vagy egyszerű katonát alakít. Alexej Ivanov öntő alakjában mindkettőt egyesítette: az egyszerű munkást és az egyszerű katonát. Ehhez az alakításhoz is megkereste a legkifejezőbb eszközöket, s igyekezett alaposan/ismerni mind az egyszerű munkást, mind a közkatona jellemvonásait, s tanulmányozta az öntő alakjának tipikus vonásait is.

2
/ meg

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1954. március 3.

17 óra 05 perc

/Sajtófogadás.... 6. folyt./ t FM-HI He Li Mr Ni

- Sokszor kérdezték már tőlem - mondotta - hogy^{an} lehet az, hogy bár 19 év óta alakítom az egyszerű orosz katonát, mégsem vittem őrmesteren felül /Derültség/ Ilyenkor azt szoktam felelni, hogy amikor egy őrzetű alakját formálom meg, akkor is úgy csinálom, hogy érezhető legyen benne a láendő tábornok.

Borisz Andrejev végül nagy elismeréssel szólt a magyar filmművészet eredményeiről.

- A magyar színészek ábrázolási tehetsége igen magas színvonalu - mondotta - mélyen tárják föl a megformált alakok lelki világát. Különösen dicsérendő a magyar filmek szenvedélyessége. Azt hiszem, minél több magyar filmet fogunk látni a Szovjetunióban, annál inkább erősödik a barátság népeink és filmművészeink között. A magyar filmet mindig nagy örömmel várjuk, mert bosszútes, derék, harcos barátot látunk benne.

Inna Makarova Sztálin-díjas filmszínésznő válaszolt ezután a hozzá intézett kérdésekre. Arra a kérdésre, hogyan készült a "Visszatért szerelem" főszerepének alakítására - a következőket mondotta:

-A "Visszatért szerelem" című filmben Froszja szerepét alakítom. Ez mindössze harmadik filmszereplésem. Ezt megelőzően az "Ifjú gárda" és a "Falusi orvos" című filmekben játszottam. Az volt a főcélom, hogy ne ismételjem önmagam. Froszja alakjának megteremtésében Pudovkin olvtárs segített, aki azt mondta: "Ne izguljon, csak egyre törkedjék: ha nevetni kell, nevessen, - ha sirni kell, sirjon, - és akkor Froszja alakja mélyen őszinte és igaz lesz!" Tanácsait igyekeztem is megfogadni. A film készítésekor négy hónapig élünk egy Gorki körüli faluban és ezalatt az idő alatt megismertük azokat az embereket, akiket alakítani akartunk. Esténként aljártunk a kulturházba és a falusi ifjuság megismerése nagy segítséget nyújtott nekünk. Sok érdekes élményünk volt, nekem például meg kellett tanulnom korbájt vezetni. Bevallom őszintén: eleinte rettenetesen félttem a korbájtól, de mire befejeződtek a felvételek, mégis sikerült elsajátítanom ezt a nehéz mesterséget, úgyhogy az ottani korbájosok a búcsúzáskor azt mondta: "Makarova, maradjon nálunk korbájnavezetőnek!" /Derültség/

- A filmszereplésen kívül rendszeresen játszom színházban is, jelenleg a "Három katona" című darab egyik főszerepét alakítom.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1954. március 3. 11 óra 10 perc

Sajtófogadás... 7. folyt. / t FM-HI Ha Li Mr Ni

Nyíron valószínűleg az "Egy agronómus jegyzetei" című új filmben szerepel, amely egy egészen fiatal szerző első filmje lesz.

Ligyia Szuharevszkaja Sztálin-díjas, az OSzSzsZK és a Tadzsik SzSzk érdemes művésze színészi munkájáról és jövő ter-
veiről nyilatkozott. Elsősorban színházban játszik, filmekben csak rövid ideje szerepel. A hazánkban tartózkodó többi szovjet művészekhez hasonlóan ő is a Filmszínészek Színházának tagja. Színészi munkája nagy elfoglaltsággal jár, mert minden nap tartanak próbát, fellépnek a színházban és naponta van felvétel is.

A legújabb film, amelyben szerepel, Csehovnak egyik film-
novellájából készült darab, amelyet bemutatója március végén
lesz.

Ligyia Szuharevszkaja elmondotta, hogy általában komédiá-
ban szokott fellépni. - Volt idő, - mondotta - amikor a kritikusok
egy része kifogásolta a komédiát, mint műfajt. Ennek eredménye az
lett, hogy a komédia és a szatíra kereteit egy időben alaposan össze-
szűkítették. De a komédia kérdésében most termékeny viták folynak,
amelyek nyomán az egész művészet továbbfejlődik.

Végül Ligyia Szuharevszkaja a "Vihar" című szovjet dráma
Nemzeti Színház-i bemutatójáról szólt. Az elismerés hangján emlé-
kezett meg Mészáros Ági és a többi magyar művész. Hol-
jesítményéről, akik mély átérzéssel adták vissza a dráma mondani-
valóját az első jelentőtől az utolsóig.

A kérdésekre adott válaszok után a szovjet filmművészek
hosszan elbeszélgettek a megjelent újságírókkal. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 31.kiadás 1954.március 3.

17 óra 15 perc

ÚJ KÖNYVEK JELENTÉK MEG A SZOVJET KÖNYV ÜNNEPÉRE

1 Ha/HM/B -cz Mr Ni 1954.március 3.

A szovjet könyv ünnepe alkalmával az Új Magyar Könyvkiadónál megjelent Panov "Szenvedélyes akarát" című regénye, amely egy délrurali kohóüzem életét írja le.

Krimov "A Derbent tankhajó" című regényével indította meg a kiadó új, olcsó szovjet regénysorozatát. Új kiadásban kerül az olvasó kezébe Osztrovszkij "Az acélt megedzik" című regénye.

Az Ifjúsági Könyvkiadó kiadta Gajdar, a kiváló szovjet ifjúsági író válogatott műveinek két kötetét. A kötetek Gajdar csaknem valamennyi művét magukban foglalják, köztük számos, magyar nyelven eddig még kiadatlan írását is.

Ismert Voronkova "Iskolás leszek" című ifjúsági regénye és Lisztkovszkij "Felkel a nap" című regénye ugyancsak a szovjet könyv ünnepére jelentek meg.

A Művelt Nép Könyvkiadó a "Kultura mesterei" sorozatban közreadta Ivanov "Lermontov" című tanulmányát a nagy orosz költőről. /MTI/

..

Szerdán nyolcvan férőhelyes bölcsőde nyílt Komlón

i Vid -cz/-cz/B -cz Mr 1954.március 3.

Szerdán délelőtt Komlón a kökönyösi városrészben nyolcvan férőhelyes bölcsődét adtak át rendeltetésének. Az új otthonban a dolgozó anyák gyermekeiket két és félévestől hat éves korig elhelyezhetik, akikkel szakképzett ovánók foglalkoznak. Két hét múlva újabb nyolcvan férőhelyes bölcsődét adnak át Komlón, amely a kenderföldi városrészben épül. /MTI/

..

AZ ORSZÁGOS FILHARMÓNIA

k OF -cz/B Mr 1954.marcus 3.

közli, hogy a Magyar Néphadsereg művészegyüttese szimfonikus zenekarnak március 4-ére hirdetett zeneakadémiai hangversenyét március 25-ére halasztották. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 32. kiadás

1954. március 3.

14 óra 15 perc

A.I. GUZANOV AZ EMÓDI "SZABADSÁGHARCOS" TERMELŐSZÖVETKEZETBEN

Vid B Mi Mr Bn

1954. március 3.

A.I. Guzanov a Kosztroma területi Ogorodnyik kolhoz elnöke szerdán a "Szabadságharcos" termelőszövetkezetet látogatta meg. Hosszabb időt töltött a termelőszövetkezet állattenyésztésében. Tájékozódott az állatok nevelése, takarmányozása és gondozása felől, s hasznos tanácsokat adott állattenyésztésük további fejlesztéséhez. Délután a szövetkezet tagsága előtt újabb utmutatásokat adott a szövetkezet szarvasmarha-, ló- és birkaállományának növelésére. /MTI/

MEGKEZDTEK A TAVASZI SZÁNTÁST HAJDU MEGYÉBEN

i vid R/SZE/PE Mi Mr

1954. március 3.

Hajdu megyében a nyíradonyi "Alkotmány" termelőszövetkezet földjén szerdán reggel - az országban elsők között - megkezdődött a tavaszi szántás. Kedden még tavaszi szemlére sorakoztak a nyíradonyi gépállomás erő- és munkagépei, de másnap reggel nyolc órákor már három traktor kezdett szántani az "Alkotmány" tsz honokos földjein.

Az első tavaszi barázdákat húzó három nyíradonyi traktoros, Szoboszlai József, Orosz István és Nagy András két ekefejjel, boronával, szerda délutánig mintegy négy holdat szántott fel 16-20 centiméter mélységben. A frissen szántott földbe részint csillagfürt, részint burgonya kerül. /MTI/

A LÁNG GÉPGYÁR DOLGOZÓI ÜZEMBE HELYEZTEK SAJÁT ERŐMŰTELEPÜKET

i EB/tot/PE NL Mr

1954. március 3.

A Láng Gépgyár műszaki vezetői és dolgozói tetteikkel válaszoltak a Minisztertanács februárban kiadott új energiagazdálkodási határozatára. Egy negyven évvel ezelőtt épített és régóta üzenen kívül álló generátort megjavítottak és turbinájukkal összekapcsolták. Az így létrehozott erőműtelep a gyár villamosenergiaszükségletének nagy részét fedezi.

A Láng Gépgyárnak tehát szerdától kezdve elsősorban saját erőműtelepe szolgáltatja a villamosenergiát.

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 33. kiadás

17 óra 25 perc

A MOHÁCSI JÁRÁSI TANÁCS JAVITJA AZ ÁLLAMI GAZDASÁGI ÉS GEPÁLLOMÁSI
DOLGOZÓK ÉLELMISZESLÉT

Vid R B Mi Mr Ba

1954. március 3.

A mohácsi járásban több ezer időszerű munkást is foglalkoztatnak tavasszal és nyáron az állami gazdaságok és más mezőgazdasági üzemek.

A járási tanács kereskedelmi osztálya a gazdaságok és üzemek legjobb konyhavezetőit tapasztalatcserére hívta meg Komlóra és Sztálinvárosba, hogy a szerzett tapasztalatokat a tavaszi munkák megkezdésekor saját konyhájukon hasznosíthassák. Felkeresik még a pécsi járás legjobb üzemi konyháit is.

Az elmúlt évben csak a bári és mohácsszigeti állami gazdaságnak volt üzemi konyhakertje. Idén már valamennyi gazdaságban többszáz négyszögletes zöldségkertet létesítettek. A jó konyhavezetéshez szükséges többi árutól pedig a járási tanács kereskedelmi osztálya gondoskodik. Így azután tavasszal a bőséges reggelin és vacsorán kívül kétféle déli étrend között válthatnak a dolgozók. Ezenkívül a járási tanács javaslatára az étkezőkben mindenütt édességet és dohányt áruló buffét is létesítettek.

Gondot fordítanak a csinos, tiszta éttermekre is. Március 15-én például korszerű, új helyiségbe költözik a bólyi gépállomás konyhája és étkezője. /MTI/

..

J.M. NYEPRINCEV SZTÁLIN DIJAS FESTŐMŰVÉSZ A SZÉPMŰVÉSZETI MUZEUMBAN

t -cz/-cz /B -cz Mr

1954. március 3.

J.M. Nyepriincev Sztálin-díjas festőművész, a Szovjetunió Művészeti Akadémiájának levelező tagja szerdán délelőtt ismételten az Országos Szépművészeti Múzeumba látogatott el. A szovjet vendég megbeszélést folytatott Redő Ferenc főigazgatóval, majd megtekintette a múzeum anyagát, köztük azokat a műalkotásokat is, amelyek helyhiány, vagy más okok miatt nem szerepelnek a kiállításokon. /MTI/

..

π

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1954. március 3.

18 óra — perc

MISLÓCZKY MÁTYÁS, A SZOCIALISTA MUNKA HŐSÉNEK IRÁNYÍTÁSÁVAL
A DIÓSGYŐRI ELEKTROACÉLMŰ MÁRCIUS 2-ÁN MÁR 117.4 SZÁZALÉKOT
ERT EL

i vid Hbj/tot/PE Szia Mr Bn

1954. március 3.

Mislóczky Mátyás, a Szocialista Munka Hőse, a diósgyőri Lenin Kohászati Művek Kossuth-díjas sztahanovista főolvasztára, nemcsak az elektroacélkemencék munkájának irányításával, hanem tapasztalataival is segíti munkatársait, hogy a kongresszusi versenyben megállják helyüket. Mislóczky Mátyásra konoly feladat hárul, az ő gondja, hogy az ötvözött acél gyártásához szükséges nemesítő anyagot minden kemencénél időre előkészítsék, s azt a technológiai előírásnak megfelelően adagolják.

Az áram egyenletesebb felhasználása érdekében

Mislóczky Mátyás összehangolja az egyes kemencék munkáját. A berakást, beolvasztást, csapolást úgy irányítja, hogy a kemencék ne okozzanak csúcssterhelést.

Mióta "beosztották" a kemencék munkáját, azóta áramhiányra sem panaszkodnak az olvasztárok,

Az eredmény: az elektroacélmű március első napján száz százalékra teljesítette tervét, 2-án már 117.4 százalékot ért el. /MTI/

(az áramfogyasztásban.)

A TÖBB SZÉNERT

ö vid Hbj/tot/PE Szia P

1954. március 3.

Petőfibánya teljesítette
kongresszusi felajánlását

Petőfibánya dolgozói a III. pártkongresszus tiszteletére megfogadták, hogy április 18-ig 13.970 tonna szén tervnek terven felül. Napi előirányzatukat rendszeresen túlteljesítették, a gépek jó kihasználását gondos, előzetes karbantartásukkal biztosították. Ennek eredményeként büszkén jelenthették: ígéretüket már valóráváltották: felszínre szállították a fogadalon teljesítéséhez szükséges utolsó csille szén is. Egyben megígérték, hogy a kongresszusra terven felül további 15.000 tonna szén adnak a népgazdaságnak.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1954. március 3. 18 óra 10 perc

/A több szénért. . . 1. folyt./ 8 vid Hbj/tot/PE Szia P

Minden nehézség ellenére is helyt
áll Pruzsina Mihály és brigádja

A tatabányai XII-es akna nyugati mezejében nehéz munkakörülmények között dolgoznak a bányászok. A másfél méter vastag, kőkemény, vetőkkel és kőbeágyazásokkal teli széntelep már leművelt szénmező alatt húzódik. Ebből adódik, hogy az ott dolgozóknak szeszélyes nyomásviszonyokkal is meg kell küzdeniük. Az omlasztók például azelőtt hat-hét óra alatt szerelték át a frontot és végezték el az omlasztást, most sokszor nyolc óra is kevés ehhez. Ebben a bányarészben dolgozik - negyven méteres frontfejtésen - Pruzsina Mihály, a szocialista munka hőse és brigádja. A Pruzsina brigád február elején csatlakozott az élenjárók kongresszusi versenyéhez és megfogadta, hogy a III. pártkongresszus napjáig két ezer tonna szenet termel. A bányamező viszonyait nézve a brigád szinte emberfeletti feladatra vállalkozott. A harc még nem dőlt el. Gyakran megtörténik, hogy egy-egy műszakban a szeszélyes bánya a győztes, de másnap annál értékesebb és sokatigérőbb egy-egy 110-120 százalékos teljesítmény. Szerdán reggel műszak kezdetekor is, - mint rendszerint - mindenki a helyén volt. A termelés azonban nem indulhatott meg, mert a gumiszalagpályát javították. Később egy alulról jövő kőbeágyazáson kellett átvágniuk magukat, fél műszak után pedig megint a gumiszalag varrása miatt állt a szállítás. Műszak után azonban mégis örömmel néztek egymás szemébe a brigád tagjai: az előirányzott 81 csille helyett 98 csille szenet raktak, s ezzel 120 százalékra teljesítették napi előirányzatukat. Szerdán délig tervükön felül a kongresszus napjáig vállalt kétezer csillóból már 851 csille szenet küldtek felszínre.

Loy
Teljesitse a brigád
adott szavát!

Loy Árpád Kossuth-díjas sztchanovista frontmester, a szocialista munka hőse pártiskolára ment. Régi munkatársa, Tausek János a tapasztalt, idős bányász vette át a frontbrigád vezetését. Loy Árpád ezekkel a szavakkal bucsuzott bányásztársaitól: "Ne felejtsétek, terven felül napi 42 csille szenet ígértünk a pártkongresszusra." A brigád tagjai meg is fogadták, hogy eleget tesznek a vállalásnak, most azonban az a helyzet, hogy a brigád nem váltotta be ígéretét. Valahogy megcsappant a régi harcos lendület. Sokan a könnyebbik végét fogják a munkának, nem művelik rendszeresen, az előírásoknak megfelelően a frontot.

II /folyt. köv./

B 36. kiadás

1954. március 3.

18 óra 20 perc

/A több szénért. . . 2. folyt./ 8 vid Hbj/tot/PE Szia P

A mûszakváltók között sincs meg az egymást segítés szelleme, a mûszaki vezetés pedig nem gondoskodik a tervezési, rendszeres szállításról. A Tausek János vezette Loy brigád most új frontfejtésen dolgozik. A megtorpant brigád azonban nemhogy vállalását, de még tervét sem teljesíti. Március 1-én is, 2-án is csak 91,3 százalékot értek el, pedig a híres Loy brigádtól múltán elvárja mindenki, hogy megállja helyét a kongresszusi versenyben.

A mizserfai Budavári csapat már telteljesítette a pártkongresszusi vállalását

Budavári Károly, a Mizserfai Szénbányák Vállalat két-szeres sztahanovista vájára egyike volt azoknak, akik a "Mûszakonként egy csille szenet" mozgalmat kezdeményezték. A III. pártkongresszus tiszteletére 19 tagú csapatával együtt ő is osatlakozott a legjobbak versenyéhez és vállalta, hogy április 18-ig a III. pártkongresszus tiszteletére csapatával 2440 tonna szenet termel tervén felül. Budavári Károly csapatvezető szervez, irányít, s mindig ott tartózkodik, ahol a legnagyobb szükség van rá. Munkatársait megtanította az öreg bányászok "fogásaira", s biztosítja, hogy minden anyag, ácsolatfa, vasuti sín kellő időben rendelkezésre álljon. Sokszor veszélyeztette a felajánlást az a körülmény, hogy a szervezetlen külszíni szállítás miatt nem állt elég üres csille rendelkezésükre. Budavári Károly azonban nem elégedett meg ezzel, hogy az aknászok jelentették ezeket az eseteket, hanem kiszállt a bányából és hasznos tanácsokkal látta el a külszíni szállítás dolgozóit. Januárban a csapat még csak 838 tonna szenet termelt havi tervén felül, de az egy csillés mozgalom segítségével, a III. pártkongresszus közeledtével, fokozódott munkalendületük és februárban már 1958 tonnával küldtek több szenet a felszínre, mint tervük előírta. A márciusi hónapot is sikerrel kezdték, s eddig 28 tonna szénrel termeltek többet előírászatuknál. Büszkén jelenthették, hogy a vállalt 2440 tonnával szemben már 2824 tonna szenet termeltek tervén felül, s februárban - januárhoz viszonyítva - két százalékkal csökkentették a kitermelt szén palatartalmát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1954. március 3.

18 óra 15 perc

TAVASZI SZEMLE A BUDAPESTI GÉPÁLLOMÁSON

t MS/Szo/B/PE Mi P

1954. március 3.

A mezőgazdaság fejlesztése érdekében a kormányprogrammal bejelentése óta a gépállomások egyre több szerszámgepet és javító-műhelyi berendezési tárgyat kaptak s ez lehetővé tette számukra, hogy jobban és alaposabban kijavítsák gépeiket. Szerdán délelőtt a budapesti gépállomás vizsgálta a téli gépjavításból: a földművelésügyi minisztérium, a Budapesti Városi Tanács, a XV., és XVII. kerületi tanács mezőgazdasági osztályvezetői, tiszteletteljes elnökök, az EMAG és a Vörös Csillag Traktorgyár képviselői tartották szemlét a tavaszi munkák megkezdése előtt.

Megragadó látvány volt 22 traktor dübörgő felvonulása, amelyet különböző munkagépekkel, ekével, vetőgéppel és cséplőgéppel egybekapcsolt erőgépek próbamunkája követett. Még ki sem hűltek a motorok, amikor a szakértő bizottság tagjai által megjelölt gépeket szétszerelték. Legnagyobb részük ezt a próbát is kiállotta, csupán a gépek tíz százalékánál talált a szakértők éles szeme még apró javítanivalót. Komolyabb hibák között volt: egy, csak folyójavításra részeseült erőgép főtengelyéről megállapították, hogy újra kell köszörülni, egy csapágyat pedig a megyei gépjavító vállalat roszszul öntött.

A szemle végeztével a gépállomás dolgozói és a szemlebizottság tagjai megvitatták észrevételeiket. A szemlét tartó szakemberek egyöntetűen megaláztatásukat fejezték ki a gépállomás dolgozóinak a jó munkáért. A tapasztalt kisebb hiányosságok első sorban azzal magyarázhatók, hogy a gépállomás későn, január elején fogott hozzá komolyabban a javításhoz. Az azóta végzett gyors és jó munkát nagymértékben elősegítette a kormányzattól kapott korszerű javító-műhely, továbbá a különböző ipari üzemek, például az EMAG és a Vörös Csillag Traktorgyár patronáló munkája, szakmai tanácsadása, a szerszámgépek és anyag rendelkezésre bocsátása. A megbeszélésen a gépállomás dolgozói vállalták, hogy a még szükséges kisebb javításokat, mint rugók beszerelését, ekevasaknak az ekefejhez történő gondosabb illesztését, stb. szombatig elvégzik, a többi munkával pedig március 10-ig készülnek el.

A gépállomás dolgozói hat brigádban végzik munkájukat. Szétosztották már a munkagépeket a brigádoknak, és kijelölték területüket. A brigádok kötelezettséget vállaltak, hogy

/folyt. köv./

Kp

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1954. március 3.

18 óra 35 perc

/Tavaszi szemle . . . folyt./ t MS/ . /Szo/B/PE MI P Bn

gondos munkával, jó talajműveléssel, gépi vetéssel, növény-
ápolással hozzájárulnak a magasabb termés hozamok eléréséhez. A
budapesti gépállomás egyébként párosversenyben áll a gyömrői gép-
állomással és április 18-ra, a III. pártkongresszus tiszteletére
a dolgozók több mint hatvan százaléka tett felajánlást.

A szemle megmutatta: a budapesti gépállomás dolgozói munka-
és erőgépeikkel együtt felkészültek, hogy amint az időjárás megen-
gedi, megkezdhessék a munkát az idei jó termésért. /MTI/

- - - -

A KONGRESSZUSI VERSENY KEZDETE ÓTA SZÁZ KOMBÁJN KÉSZULT AZ EMAG-BAN

i SL/F/PE NL Mr

1954. március 3.

A kongresszusi verseny megindulása óta új kezdeményezé-
sekkel, leleményességgel, sok olyan akadályt legyőznek az EMAG sze-
relői, amelyek néhány hónappal ezelőtt még objektív nehézségeknek
számítottak. Erre a legjellemzőbb példa az alkatrésze-várás okozta
kieés csökkenése. A Fogaskerékgár ugyanis sokszor késedelmesen
szállítja a kombájnhoz a hajtóművet s ilyen esetben azelőtt na-
pokra leállt a munka a szerelésben, mert a szerelés első művelete
a hajtómű felszerelése. A dolgozók javaslatára új művelési utasítá-
sokat dolgoztak ki a műszakiak, s ezek alapján hajtómű hiányában is
hozzákezdhetnek a kombájn szereléséhez. Az elmúlt hetekben is
így történt. A szerelők már az utolsó, raktáron lévő hajtóművet
is felhasználták, s a futószalagra került új gépekhez már nem ju-
tott. Az új művelési utasítások alapján 60 kombájn rostaszekrényét,
törehasztalát, terményterelőjét, szalmarázóját és egyéb alkatré-
szeit összeépítették még az újabb hajtóművek megérkezése előtt. Az
előregyártás közben a ciklusüzem brigádjai versenyre léptek, hogy
a hajtóművek megérkezése után segíthessenek egymásnak a megszaporó-
dott munka elvégzésében.

A szerelés első műveleteit végző Zója-brigád kedden és
szerdán 14 helyett 17 gépen végezte el feladatát. Így a hajtóművek
szerelésénél segítséget nyújthatnak a brigád tagjai a többi szerelő-
nek.

Az ötletes, önkudattal végzett munka gyümölcse, hogy a
hajtóművek késése ellenére, a kongresszusi verseny megindulása óta
teljesíthette tervét a kombájnszerelő, és február 1. óta száz
kombájnt küldhetett futópórára az üzem. /MTI/

- - - -

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1954. március 3.

12 óra 35 perc

AZ ÓZDI MARTINÁSZOK EREDMÉNYESEN DOLGOZNAK A KONGRESSZUSI
VERSENYBEN

vid TP/KV/PE NL Mr Bb

1954. március 3.

Az Ózdi Kohászati Üzemek kulturotthonának bejárataival szemben lévő versenytablán február 22-től a mutatószámok örvendős változásról tanuskodnak. Ettől a naptól kezdve ugyanis az acélmű tervteljesítése következetesen 101-103 százalékot mutat.

Március első napjainak eredményei is azt bizonyítják, hogy a jó irányítás eredményeként az egyenletes, ütemes, termelés-sel állandósítani lehet a jó eredményeket. Ezekben a napokban különösen a V., XI. és a IV-es kemence kollektívái érdemeinek díszétet. Az V-ös kemencénél Koós Tibor, Andrasz István és Szűcs Ferenc olvasztár brigádok mutatnak fel jó eredményeket. Március 1-én és 2-én 119 tonna acélt olvasztottak terven felül. A XI-es kemencénél 78, a IV-es kemencénél 65 tonna terven felül gyártott acél termelésével járultak hozzá a martinászok, hogy ennél több acél álljon népgazdaságunk rendelkezésére. /MTI/

SZVJATOSZELV RIHTER

k OF/F/PE -cz Mr

1954. március 3.

Sztálin-díjas zongoránövész március 4-én, osztrótkön este 8 órakor Csajkovszkij B-noll zongoraversenyének előadásával mutatkozik be a Zeneakadémián. Jegyek kaphatók a hangverseny előtt a Zeneakadémián lévő jegypénztárnál. /MTI/ is

A MARTONVÁSÁRI NÖVÉNYTERMELESI KUTATÓ INTÉZET BŐVÍTETT TUDOMÁNYOS
TANÁCSÜLÉSE

i vid KÁ/PE Mi Mr

1954. március 3.

A Magyar Tudományos Akadémia martonvásári növénytermelési kutató intézete szerdán, délelőtt megkezdte kétnapos bővített tudományos tanácsulását. A tanácsülésen részt vettek Kreybig Lajos és Sedlnayr Kurt Kossuth-díjas akadémikusok, Sonos András akadémikus, egyetemi tanár, a Magyar Tudományos Akadémia agrártudományok osztályának titkára, Schandl József, az Allattenyésztési Kutató Intézet igazgatója, Bálint Andor, az Agrártudományi Egyetem rektor-helyettese, Máté Imre, az Agrártudományi Egyetem professzora, a biológiai tudományok doktora, Diglória János, az Agrokóniai /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1954. március 3. 14 óra 55 perc

/A martonvásári növénytermelési. . . folyt./ i vid Ká/23 Li Mr Bn
Kutató Intézet igazgatója és még több kiváló mezőgazdasági kutató és gyakorlati agrárszakember.

A tanácsulást Somos András akadémikus nyitotta meg. Ezután Surányi János, az intézet növénytermelési osztályának vezetője számolt be a növénytermelési osztály munkájáról. Takács Lajos, az intézet tudományos munkatársa a fűves vetésforgó-kutatások eddigi eredményeit ismertette.

A délutáni ülésen megjelent Erdei Ferenc akadémikus, igazságügyminiszter, az intézet tudományos tanácsának elnöke is. Bajai Jenő és Györfy Béla, tudományos munkatársak a kettőstermesztési kísérleteiről számoltak be.

Csütörtökön, a tanácsulás második napján a növénynevelés kérdéseivel, főleg a buza, kukorica, luferna és az őszi len nevelésében elért eredményekkel és a további feladatokkal foglalkoznak. /MTI/

A SZOVJET FILMŰVÉSZETI KÜLDÖTTSEG TAGJAI A SZOVJET FILM ÜNNEPE VIDEKI DISZELŐADÁSAIN

i EA/Tr/PE Li Mr

1954. március 3.

A hazánkban tartózkodó szovjet filmművészeti küldöttség tagjai több vidéki városban részt vesznek és felszólalnak a szovjet film ünnepe helyi diszeloadásain. I.P. Kopalín Sztálin-díjas dokumentumfilmrendező március 4-én Veszprémben, március 10-én Kiskőrösön vesz részt a filmünnepségeken. L.P. Szuharevszkaja Sztálin-díjas, az OSzSzSzk és a Tadzsik SzSzk érdemes művésze március 4-én Szolnokra, március 10-én pedig Nyiregyházra látogat el. B. Andrejev, az OSzSzSzk Sztálin-díjas népművésze március 4-én Miskolcon, március 10-én pedig Nyiregyházán vesz részt a diszeloadásokon. I.V. Makarova, Sztálin-díjas filmművésznő március 4-én a szombathelyi, március 10-én a kiskőrösi ünnepség vendége lesz. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREI

B 41. kiadás 1954. március 3. 19 óra 20 perc

I.J. GLUSCSENKO LÁTOGATÁSA A MÁTRASZENTLÁSZLÓI FAGYKISÉRLETI ÁLLOMÁSON

vid PE Mi Mr B1

1954. március 3.

Glusczenko professzor szardán ellátogatott Mátraszentlászlóra, a kompolti kísérleti gazdaság, fagykísérleti állomásra.

A szovjet tudós érdeklődéssel hallgatta az állomás munkatársait, akik elmondották, milyen eredményeket értek el eddig kísérleteik során. /MTI/

A GHEORGHIU DEJ HAJÓGYÁR ÖNTŐCÉJEBEN 50 SZÁZALEKKAL CSÖKKENT
A SELEJT A KONGRESSZUSI VERSENYBEN

i TP/KV/tot/PE NL MR

1954. március 3.

Export szempontból nagy jelentőségűek a Gheorghiu-Dej Hajógyár és a Ganz Vagongyár gyártmányai - a tengerjáró hajók, motorosvonatok, uszódaruk. Ezeknek a gyártmányoknak lelke a Diesel-motor. Mindkét gyárnak közös érdeke, hogy a motorok a legjobb minőségben készüljenek. Ezért a kongresszusi verseny során még januárban a két gyár fizikai és műszaki dolgozói, akik a Diesel-motorokhoz szükséges hengerpárokat és hengerfejeket öntik, vagy ezekben a munkákban közvetve részt vesznek, közös "Minőségi munkával a jóléért" nevet viselő brigádot alkítottak.

A brigád tagjai Albert Ervin öntődei főmérnök vezetésével megígérték, hogy a Diesel-motor öntvények rendkívül nagy selejtjét ez év első negyedévében 40 százalékkal csökkentik. A brigád nagyszerű felajánlásának megvalósításához a kohó- és gépipari minisztérium minden segítséget megad. Az öntvényekhez szükséges minta és formaszekrénykészletet felfrissítik.

Pappert Adám a hajógyár Kossuth-díjas sztahanovista öntő-művezetője és Lassu Mihály művezető jó irányító munkával máris elérte, hogy a 216-os és a 170-es számú Diesel-motor öntvények selejtje 50 százalékkal csökkent.

Ezt az eredményt - mondja Póczi Lajos hajógyári öntő - csak kezdetnek tekintjük. Rajtunk áll, hogy kongresszusi vállalásunkat teljes egészében teljesítsük. A brigád hajógyári tagjai állják a szavukat. De a vagongyári brigádtagok mintha megfellebbeztek volna arról, hogy mit vállaltak.

/folyt. köv./ K0

M T I B E L F Ö L D I H I R L E P

B 42. kiadás

1954. március 3.

12 óra 27 perc

/A Gheorghiu-Dej. . . folyt./ i TP/IV/tot/13 NL Mr

Pedig a szerződésben, élükön Hargitai Bándor motorgyári gyárrezslegvezetővel és F. Nagy István főmérnökkel, arra tettek ígéretet, hogy a hajógyárban készített öntvényeket átszállítás után azonnal megmunkálják. A selejtről értesítik a hajógyár öntőit, hogy azok a hiányosságokat kiküszöbölhessék. Ez eddig nem történt meg. A hajógyári brigádtagok kéri a vagongyárlakat: ne késlekedjenek vállalásaik teljesítésével.

Vellai Imre a hajógyár öntője, a gépipar kiváló dolgozója, a brigád munkájának más hiányosságára is rámutat. A hajógyárban az öntőde és az öntvény tisztító üzemen közötti térségen nagy a rendellenesség. A brigád tagjai ezért most elhatározzák, hogy üzemenkben rendet és tisztaságot teremtenek, mert ez is a zavartalan munkának, az exportterv teljesítésének fontos feltétele. /MTI/

/Az állatorvostudományi kongresszus. . . 3. folyt. t KÖ/13 KÁ Mr

A hozzászólások során Abdon Stryszak a varsói Mezőgazdasági Főiskola tanára elmondotta, hogy néhány év óta Lengyelországban is teljes erővel megindult a küzdelem a szarvasmarha-gümőkór felszámolására. Eddig már mintegy százezer állatot vettek vizsgálat alá. A gümőkór elleni küzdelem minden megyében állatorvosokból álló bizottság irányítja.
és zootechnikusokból

Arthur Letz, a leipzig-i Karl Marx egyetem Elelmiszer-higiéniai Intézetének igazgatója is felszóla lt. Ismertette az általa vezetett intézet kutatóinak egyik érdekes kísérletét.

Havas András akadémikus hozzászólásában arról beszélt, hogy az újabb kutatások megerősítik azt a feltevést, amely szerint a szarvasmarha-gümőkór és az emberi gümőkór ~~is~~ bacilusai nem két különböző faj, hanem ugyanannak a fajnak két változata.

Osizsár Vilmos egyetemi tanár észleléssén foglalkozott azzal, hogy milyen hőfokon és mennyi ideig tartson a tej pasztörizálása. A tejet úgy kell pasztörizálni, hogy a gümőkórbaktériumok biztosan elpusztuljanak. .

/folyt. köv.

B 43 kiadás

1954. március 3.

20 óra 25 perc

AZ ORSZÁGOS BÉKÉTANÁCS NAGYGYÜLÉSE

t KC/Gy KC Bn 1954. március 3.

Az Országos Béketanács szerdán délután nagygyűlést rendezett az építők Rózsa Ferenc kulturotthonában. A nagygyűlés keretében a berlini négyhatalmi értekezletre kiküldött magyar újságírók közül Novobáczky Sándor, a Szabad Nép szerkesztőbizottságának tagja és Nemes György, az Országos Béketanács munkatársa számoltak be berlini tapasztalataikról.

Mihályfi Ernő népművelési miniszter-helyettes, az Országos Béketanács alelnöke megnyitóbeszédében utalt arra, hogy nem egészen nyolc hónappal ezelőtt ugyanabban a teremben hangzott el a Béke-Világtanács felhívása a nagyhatalmakhoz: "Tárgyaljatok!" A Béke-Világtanács határozata nyomán, a Szovjetunióknak az emberiség békéjét szolgáló politikája következtében létrejött a berlini értekezlet, amely jelentős lépés volt a világ kérdések békés rendezése útján.

Ezután Novobáczky Sándor tartotta meg előadását.

/ folyt. köv. / K₀

/Az Országos Béketanács nagygyűlése.....1.folyt./ t KC/B P

- Nem tekinthető véletlennek, hogy a magyar közvélemény figyelmébe a szokottnál jobban összpontosult a négy nagyhatalom berlini tanácskozására - mondotta bevezetőben. - A dolgozók milliói a világ minden részén tudták és érezték, hogy a berlini konferencia nem egy a sok nemzetközi esemény között, hanem évek óta kiemelkedő eseménye a nemzetközi életnek.

- Le kell szögezni, hogy a konferencia csak azért jöhetett létre, mert a Szovjetunió diplomáciája és a világ békeközvéleménye állhatatosan követelte azt. Azonban a konferencia előtti hetekben már felbukkantak olyan jelek, olyan konkrét tények, amelyek a nyugatiak meggyőzésellenes szándékára vallottak, s amelyek később a konferencia jellemzőivé váltak.

- Ilyen körülmények között jött el január 25-én, amikor a négy delegáció elfoglalta helyét a tanácskozóteremben. Történelmi pillanatot volt ez, amelynek különös légkörét azok, akik a közalban tartózkodtak, kivételképpen átérezték.

- Az első javaslatot Molotov elvtárs tette a tárgyalások napirendjére. Mint ismeretes, három napirendi pontot javasolt: 1. intézkedések a nemzetközi feszültség csökkentésére és az öt hatalom értekezletének összehívására, 2. a német kérdés és az európai biztonság kérdése, 3. az osztrák államszerződés ügye. Meglepetésnek számított, hogy a konferencia második napján a nyugati külügyminiszterek elfogadták Molotov elvtárs napirendi javaslatát. A másnap konferencián Dulles újabb meglepetést okozott. Mikor hozzáfűzte az első napirendi pont tárgyalásához, kijelentette, hogy az első kérdést nem kell megvitatni és követelte: térjenek át a második napirendi pontra. Dulles terve azonban nem sikerült. Molotov elvtárs nem engedte levétetni az első napirendi pontot, ha zárt ülésen is, de ez a kérdés mindvégig napirenden maradt, sőt - mint tudjuk - éppen ebben a körülményben is konkrét meggyezést létrehozni.

- Ez a kis vita rendkívül jellemző nyitánya volt a konferenciának. Egyik oldalon az amerikai külügyminiszternek a közölmény megkövetelésére szánt, mindössze félnapig tartó "meggyezési készsége", a tárgyalás gondolatának cinikus visszautasítása, másfelől a szovjet delegáció higgadtsága és állhatatossága, ragaszkodás a tárgyalások folytatásához mindaddig, míg remény van a meggyezésre. Ez a két magatartás állott szemben egymással mindvégig a konferencián. Így alakult ki a konferencia arculata: harc a béke és a háború erői között.

- Nem túlzás azt mondani, hogy a szovjet delegáció a béke, □
/Folyt.köv./

BELFÖLDI HIREK

B. 45. kiadás

1954. március 3.

20 óra 30 perc

/Az Országos Bélyegtanács nagygyűlése....2. folyt./ t KC/B P

a nyugati delegációk pedig a háboru erőt képviselték? Nem. Berlinben nem tülkszött állítani. Hiszen a nyugatiak a konferencia előtt, sőt közben sem csináltak titkot abból, hogy a konferencia kedvezőtlen kimethete - számukra nem lenne kedvezőtlen. A szép szavak díszes, de rosszul szabott ruhája mögül folyton-folyvást előbukkant egy viszsztatatsző forma s ez a kelet-európai országok ellen irányuló háborus blokk, s a felfegyverzett Németország terve. Ez volt az amerikai politika fő irányvonala a berlini konferencián.

- És mi volt a szovjet politika fő irányvonala? Eppen az ellenkezője annak, amelyről az előbb beszéltünk. A szovjet delegáció fő céljúl azt tűzte ki - és ez a tárgyalások minden részletéről kidörült - hogy megakadályozza Európa háborus blokkokra való oszlását, eljút vegye annak, hogy az Egyesült Államok uralkodóköröi a német kérdés megoldása dién dinamittraktárt létesítsenek Európa szívében. A szovjet delegáció első perctől az utolsóig azért küzdött, hogy a szovjet népet, a német népet, a magyar népet, a francia népet és a világ összes népeit megóvja egy új háboru veszélyétől. Ezért mondhatjuk, hogy a berlini konferencia a béke és a háboru örökös harca volt.

- A szovjet delegáció munkájának legjellemzőbb vonása volt, hogy a tárgyalások első perctől az utolsóig állandóan kézben tartotta a kezdeményzést. Molotov elvtárs és a szovjet delegáció az első naptól kezdve a tárgyalások konkrétizálására törekedett. Csak a jelentősebbeket véve figyelembe, 14 szovjet javaslat hangozott el a tanácskozáson. Már pedig a konkrét javaslat a tárgyalások éltt ő elme.

- A Szovjetunió azonban nemcsak javaslatokat tett a berlini konferencián, hanem azzal is kimutatta meggyezési készségét, hogy felszólította külügyminiszter-társait: tegyének ők is konkrét javaslatot, vagy ha a szovjet javaslat valamelyik pontjával nem értenek egyet, javasoljanak mást helyette. De tárgyaljanak és tárgyaljanak. Használják ki az alkalmat, amelyet ez a találkozó nyújt és ne az el-lentéteket keressék. A szovjet küldöttség ezen a téren is példát mutatott. Nem egy kérdésben elment az engedékenység végső határáig és konkrét engedményeket tett saját korábbi álláspontjából. Hogy csak kettőt említsünk: az ausztriai német vagyon osztrák tulajdonba adása és Trieszt kérdésének megtárgyalása. Csak olyan hatalom mutat hat ek-kora tárgyalási készséget, amely tudatában van annak, hogy nemcsak saját népe, hanem valamennyi nép békéjét és biztonságát védelmezi.

/Folyt.köv./

KO

/Az Országos Békatanács nagygyűlése.....3.folyt./ t KC/B P

- Az amerikai delegáció magatartását mindenekelőtt a merevség, az elutasítás, a megegyezés előli elzárkózás jellemezte. Nemcsak az ugynevezett nagy kérdésekben, az európai és a világpolitika főproblémáiban, hanem sokszor még a részletkérdésekben is teljesen hajthatatlan álláspontra helyezkedett.

- Igen bonyolult probléma volt megítélni Anglia és Franciaország külügyminisztereinek szerepét a berlini konferencián. Kétségtelen, hogy magatartásukat mindenekelőtt az jellemezte: csaknem valamennyi kérdésben nyíltan támogatták az amerikai külpolitikát. Sőt mi több: sokszor Dulles maga helyett Edent és Bidault-t tölta előtérbe, ezzel igyekezett elkerülni azt a látszatot, hogy minden tőle indul ki. A látszatot azonban nem sikerült elkerülni. Hiába terjesztette be Eden a német kérdésre vonatkozó tervezetét, hiába állították, hogy ez a terv Londonban született - a cseccsenő arcvonalai amerikai papárról árulkodtak. Az is világos volt, hogy ennek a tervezetnek a bölcsőjét Bonnban ringatták. A terv beterjesztésének másnapján már Adenauerék lelkes hozsannázásban törtek ki és az Eden-tervet első betűjétől az utolsóig sajátjuknak vallották. Így keletkezett Berlinben egy másik elnevezés is az Eden-tervről: Edenauer-terv, és lozsa a terv nyugatnémet vonatkozásaira.

- A francia külügyminiszter, Bidault, többször magára vállalta azt a szerepet, hogy Dullestől átvegye a népszerűtlen feladatot és az amerikai álláspontot francia színekre festve ismertesse. Megkell mondani, hogy Bidaultnak ez a magatartása a legnagyobb viharokat váltotta ki mind a francia politikai életben, mind a francia újságírók tekintélyes részénél.

- Hiba volna azonban nem látni, hogy ez angol és a francia álláspont minden nyilvános színvallás ellenére - mégsem volt egyértelmű amerikai álláspont. Eden és Bidault kétségtelenül a felszínen, beszédeikben, a konferencia nyilvánossága előtt teljesen szolidárisnak mutatkoztak Dulles vonalával. De a tények azt mutatják, hogy nemcsak egyetértés, hanem ellentét is fennállott az amerikai álláspont és a másik két nyugati hatalom álláspontja között.

- A konferencia vége felé egy ötödik külügyminiszter is részt vett a tanácskozásokon. Ez Figl osztrák külügyminiszter volt. Előre akarom bocsátani, hogy a newyorki újságíróktól kezdve a berlini hotelportásig senki nem kételkedett abban, hogy Figl és a nyugatiak már előre megállapodtak: mit szabad mondani az osztrák külügyminiszternek és mit nem. Ennek megfelelően viselkedett az osztrák külügyminiszter a konferencián.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 47 kiadás

1954.március 3.

20 óra 35 perc

/Országos Békatanács.....4.folyt./ t KC/B P

- Mi, akik együtt éltünk a konferenciával, akik nemcsak napról-napra, hanem óráról-órára vártunk, figyeltük a híreket, őszinte esodálattal és büszkeséggel adóztunk a szovjet delegáció nagyszerű dip-loráciájának. Az egyik francia burzsoá lap, a "Le Figaro", egyik nap így kezdte tudósítását: "Molotov tegnap a konferencia virtuóza volt." De ilyen és hasonló elismerésekkel csaknem minden nap tele volt a sajtó, erről beszéltek igen gyakran még a nyugati újságírók is.

Novobáczy Sándor ezután a berlini értekezlet eredményeivel foglalkozott.

- A konferencia jelentős eredményeket hozott - mondta. - Melyek ezek az eredmények? Mindenekelőtt az, hogy megegyeztek az április 26-i genfi konferenciában. Ezzel - főbb kérdésben is - előrehaladást értek el a béke ügyi. Minden óvatoskodó kikötés ellenére a genfi tárgyalások asztalánál mint egyenjogú fél, sőt mint döntő tényező ott ül majd a Kínai Népköztársaság, bár erről az amerikaiak eddig hallani sem akartak. A genfi értekezlettel kikerül a kátyuból a koreai politikai tanácskozás ügye, amelyet az Egyesült Államok juttattak zsák-utcába. Részt vesz Korea ügyének megtárgyalásában mint nem hadviselő fél a Szovjetunió, amibe Berlinig Dullesék nem egyeztek bele. Megkezdődik a tárgyalás az indokínai kérdésről oly sok esztendő után. Igen komoly eredménye a berlini konferenciának az is, hogy bebizonyította: érdemes a nagyhatalmaknak tárgyalások útján keresni a vitás problémák megoldását. Ne feledjük el, hogy az értekezlet előtt annak ellenzői arról beszéltek, hogy a konferencia még tovább mélyíti az ellen-téteket. Ennek éppen az ellenkezője bizonyosodott be. Most mindenki megértheti, mennyire igaz és mennyire helyes a nemzetközi békemozgalomnak és a magyar békemozgalomnak is az a jelszava, hogy: tárgyalni, tárgyalni, tárgyalni...

- Nagy eredménye a konferenciának az is, hogy ott olyan szovjet javaslatok hangzottak el, amelyek a jövőben mély benyomást fognak gyakorolni az európai közvéleményre és komolyan éreztetik majd hatásukat. Mindenekelőtt ilyen az európai országok kollektív biztonsági szerződésének terve, amely az európai védelmi közösség alternatívája és amely egyaránt kedvező Nyugat- és Kelet-Európa országainak is.

- Nem szabad azonban megfeledkeznünk arról, hogy a konferen-cián nem sikerült megegyezni a német és az osztrák kérdésben. Az imperialisták nem mondták le arról a tervükről, hogy Nyugat-Németországot felfegyverezzék és a német kérdésnek olyan megoldását válasszák, amely teljesen kezükbe adja egész Németországot. A végsőkéig /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 18. kiadás

1954. március 3.

20 óra 10 perc

/Országos Béketanács.....5.folyt./

t KC/B P

ragaszkodtak ahhoz is, hogy olyan osztrák államszerződést kössenek, amely lehetővé teszi Ausztria csatlakozását a háborus szerződésekhez és teljesen kiszolgáltatja Ausztriát a német militarizmusnak. Ilyen alapon természetesen nem lehetett megegyezni sem a német, sem az osztrák kérdésben. A berlini konferencia e tekintetben nem hozott konkrét meggyezést. Intő jel ez arra, hogy a néhozo még hátra van. A német kérdés nagyon nehéz kérdés. De nem megoldhatatlan. És ha másutt sikerült - itt is sikerülhet.

- Befojzésül egy dologra szeretnék utalni, s ez az, hogy milyen veszélyek állnak fenn a berlini konferencia értékelésével kapcsolatban. Azt hiszem, a fő veszély a konferencia jelentőségének lebecsülése. A világ népei a berlini konferenciával minden ellenkező szándék ellenére nem kerültek közelebb a szakadókhoz, hanem egy lépéssel távolabb kerültek attól. Berlin óta a háboru erőinek megnehezült a dolguk.

- De tulbecsülni sem szabad a berlini konferencia eredményeit. Ismétlem: igen súlyos megoldatlan problémák maradtak nyitva, Ezeknek rendezése állhataatos harcot igényel a békét akaró tömegek részéről és sok csatát hoz még a diplomácia frontján. De ha a háboru erőinek Berlin óta megnehezült a dolguk, a mi helyzetünk, a békéért harcoló tömegek helyzete megerősödött. Most már ott van a hátunk möött a berlini konferencia, amelynek létrehozásában a Szovjetunió törhetetlen békeakaratán kívül döntő szerepe volt a népmilliók óhajának és amelyet a béke ellenfeleinek minden erőlködése ellenére sem sikerült zátonyra juttatni. Becsüljük meg ezt az eredményt, kívánjuk a magyhatalmak további tárgyalását és erőnkhez képest harcoljunk érte.

Ezután Nemes György tartotta meg beszámolóját. Elmondotta, hogy a szovjet békejavaslatok nemcsak a Német Demokratikus Köztársaság, hanem Nyugat-Németország lakosságában is mély visszhangot keltettek. Nyugat-Berlin lakossága jelentős részének állásfoglalása azt bizonyította, hogy Nyugat-Németországban is szaporodnak a béke erői s a béke gondolata egész Németországban elevenen él.

- Berlini tartózkodásunk legnagyobb és legfeledhetetlenebb élménye - mondotta a továbbiakban - az a tüntetés volt, amelyet a záróülés napján, február 18-án délután rendeztek Berlin demokratikus övezetében, az Unter den Linden-en. Mintegy kétszáz ezer berlini, a demokratikus és a nyugati övezetből, tüntetett a szovjet javaslatok, a béke mellett. Ilyen spontán, lelkes, megható, erőt sugárzó tüntetésen, azt hiszem, még egyikünk sem vett részt.

/folvt. köv./

K

MTI BELFÖLDI HÍRER

B. 49. kiadás 1954. március 3.

17 óra 40 perc

/Országos Békatanács. . . 6.folyt./ t KC/B/P

Hatalmas, lenyűgöző erő mutatkozott itt meg s ócszták, hogy ez az erő része - és nem kicsiny része - a békétábor, rendkívüli erejének, amelynek nagja, motorja, lendítője és irányítója a Szovjetunió.

Az egyszerű németek tömegei a békétábor őszinte harcosaiaként, velünk együtt küzdenek a békeért, Berlin, Németország, Európa - az egész világ békejéért! - fejezte be előadását Nemes György.

A nagygyűlés Dévei László, a Ganz Vegonyár sztahanovista acélöntője és Kincses József, a XXI. kerület békabizottsága titkárának felszólalásával ért véget. /MTI/

2

/Az állatorvostudományi kongresszus. . . 4. folyt./ t. KÖ/É. Ká. Mr

Zsigmond László vezető állatorvos közölte, hogy az állami gazdaságokban a küzdelem a gümőkór ellen mind fokozottabb mértékben folyik és máris van több olyan gazdaság, amelynek állományában nincs gümőkór.

Kertay Mándor az állatorvostudományok kandidátusa kiemelte, hogy az emberi gümőkór kiirtásának egyik előfeltétele, hogy előbb végleg felszámolják a szarvasmarha gümőkórt.

A szerdai vita eredményét Manninger Rezső foglalta össze, majd Magyar András, a földművelésügyi miniszter első helyettese mondott záróbeszédet.

- Az állategészségügynek - mondotta többek között - óriási szerepe van dolgozó népünk életszínvonalának növelésében. Magyarországon a felszabadulásig az állategészségügy kifejlődésének csak egyik feltétele volt meg: a fejlett állategészségügyi tudomány. Lutyra, Marek, Manninger, Mócsy, Kotlán neve a magyar állatorvostudomány magas színvonalát fenn hirdette az egész világon. Ugyanakkor Lorthy-Magyarország állategészségügye alacsony színvonalú volt.

- Csak a népi demokratikus állam teremtette meg országunkban a fejlett állategészségügy kialakulásának lehetőségét. Mind jobban megvalósul a tudomány és gyakorlat egysége és ez értékes eredményeket szül. Egyetlen év alatt mintegy egyharmaddal csökkent a sertéspestissel és 22 százalékkal a rühösséggel fertőzött udvarok száma. Büszkén gondolunk arra, milyen előnyös változások mentek keresztül az állatorvosok felszabadulás óta. Derekszerűen kivesszük részüket a népünk jólétéért vívott harcból és ezzel a falu legmegbecsültebb emberei közé emelkednek.

- Az elért eredményekkel azonban még távolról sem elégedhetünk meg. Dolgozó népünk élelmiszerigényének kielégítését még mindig nagy mértékben akadályozzák a fertőző, felnevelési, tartási betegségek. A földművelésügyi miniszter a kongresszusi előadásokban felvetett problémák minél sikeresebb megoldása érdekében a közeljövőben pályázatot hirdet a legjobb megyei, járási és körállatorvosi cím elnyerésére, 20.000, 15.000, illetve 10.000 forintos pályadíjjal.

/folyt. köv./

TL

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 51. kiadás

1954. március 3.

20 óra 40 perc

/Az állatorvostudományi kongresszus. . . 5 fo. yt./ t. KÖ/PL KÁ Mr

- A kongresszuson komoly tanulási alkalmat jelentettek a baráti állatok kiváló állatorvosainak előadásai. A kongresszus értékét különösen növelte, hogy azon részt vett és mindnyájunknak példát jelentő előadást tartott a világhírű szovjet tudós, Szkrjabin akadémikus. Tanácsait igyekszünk megvalósítani.

- A kongresszus felkeltette az állatgondosok ügy minden dolgozóját, a felvilágosító munka kiszélesítésére, mert csak az állatorvosok, állattenyésztők, orvosok és állattartók jó együttműködése hozhatja meg a kívánt eredményt.

Hagyari András záróbeszédével a háromnapos állatorvostudományi kongresszus véget ért. /MTI/

I. J. Gluscsenko és A. I. Guzanov látogatása a pöttendi "Petőfi" termelőszövetkezetben

Vid SZE/B MI P

1954. március 3.

Hétfőn délután a pöttendpusztai "Petőfi" termelőszövetkezetbe vendégek érkeztek: I. J. Gluscsenko kétszeres Szatlin-díjas biológus, a hazánkban tartózkodó szovjet kulturális küldöttség vezetője és A. I. Guzanov, állattenyésztő, a Kosztroma-területi Kosztroma körzet "Oporodnyik" kolhozának elnöke. A szövetkezeti tagok az iskolában fogadták a vendégeket, akiket az egykori családokból lett, új életet élő tagok nevében Varga József tisz. elnök köszöntött. Először I. J. Gluscsenko válaszolt az üdvözlésre.

- Nálunk, a Szovjetunióban is - kezdte - ez első időkben az egykori családok voltak azok, akik először léptek a társasgazdálkodás, a kolhozmozgalom útjára. A család szó már régóta eltűnt a Szovjetunióban. Örömmel adom át a "Petőfi" termelőszövetkezet minden dolgozójának a szovjet küldöttség baráti üdvözlését.

Ezután A. I. Guzanov kolhozelnök köszönte meg az üdvözlést, majd Varga József röviden ismertette a pöttendi "Petőfi" termelőszövetkezet fejlődését. Elmondta, hogy az 1949. őszén alakult csoportnak eleinte 18 tagja volt és 225 holdon gazdálkodott. Az első gazdasági év nehézségei után, a velencei gépállomás segítségével, megerősödött a termelőszövetkezet és ma 49 tagja 571 holdon gazdálkodik. Fejlődésüket bizonyítja az is, hogy az első évi zárás alkalmával 325.000 forintot tett ki szövetkezeti vagyomuk, ma pedig 1,112.000 forint értékkel képvisel.
/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 52.kiadás

1954.március 3.

23 óra 45 perc

/I.J.Glusczenko és A.I.Guzanov.....1.folyt./ Vid SZE/B Mi P

A termelőszövetkezet főként állattenyésztéssel foglalkozik, 52 szarvas marhájuk, 116 sertésük, 14 lovak, 3 csikójuk és félszer baromfijuk van.

I.J.Glusczenko az ismertetés után az őszi vetésekről érdeklődött. Megkérdezte azt is, hogy tartalékolnak-e burgonya vetőgumót nyári ültetésű burgonyából.

A tiszelnök válaszolt: az őszi vetések egy részét fagykár érte ugyan, ahelyett tavasz-buzát vetnek, a gyengén fejlődött őszi vetéseket pedig mielőtt a hó elolvad, pértisóval fejtrágyázzák. Két éve jó eredménnyel természetesen már nyári ültetésű burgonyát, idén is vannak őszi takarmánykeverék után. Tavasszal a múlt évi nyári ültetésű burgonya gumóját vetik el.

A szovjet vendégek megtekintették a gazdaságot, a tehénőrzetet, a sertés- és a baromfitenyésztetet. A.I.Guzanov Baranyai Mátyás fejőgulyástól a fejés eredményei után érdeklődött. Bizony elég alacsonyak, nemcsak a híres kosztromai tehénekhez, de a magyar fejési átlagokhoz viszonyítva is. A fejőgulyás érdeklődésére részletesen elmondotta a kolhozelnök, hogy náluk hideg-neveléssel itatásos módszerrel hogyan történik a borjak fölnevelése. Az itatásos módszerrel nevelt borju 70 napos koráig teljes tejből összesen 500 litert kap, az ötvenedik naptól már fokozatosan fölözött tejjel itatják, majd pedig szénateát kap.

A gazdaság megtekintése után a szovjet vendégek sokáig elbeszélgették a termelőszövetkezeti tagokkal.

Glusczenko elvtárs elmondotta, hogy a pettendi "Pet őri" láthatóan fiatal termelőszövetkezet, de jól szervezték meg. Kezdetben náluk sem voltak nagyobbak az eredmények, de azonban már hatalmas eredmények születnek a kolhozokban, amelyek parasztsága első tudják képzelni, hogy másként élhetne.

- Így gondolkodik az apám és a bátyám is - mondotta Glusczenko elvtárs - ők már 1930 óta dolgoznak kolhozban. Guzanov elvtárs kosztromai kolhozában sem adtak sok tejet a tehének kezdetben. és a kolhoz tagjainak kemény munkát kellett végezniük, amíg a mostani fejlődési szakaszt elérték. A Szovjetunióban nagyszámú vannak jó szövetkezetek, vannak igen jó kolhozok és közepes kolhozok, de elmaradt kolhozok is akadnak. A párt és a kormány most már arra törekszik, hogy az elmaradt kolhozokat is a jó, sőt az élenjáró kolhozok közé emelje. Ezért fordítunk nagy gondot a mezőgazdaság fejlesztésére, mert a szocializmus azt jelenti, hogy bőséget teremtsünk és /Polyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 53.kiadás

1954.március 3.

10 óra 50 perc

I.J.Glusecsenko és A.I.Guzanov....2.folyt./ Vid SZE/B M1 P

ezt csak fokozott termeléssel érhetjük el. A kolhozokat, jobban mint eddig, mezőgazdasági gépekkel és szakemberekkel erősítjük meg. Minderre azért is szükség van, mert a Szovjetunióban sok kolhoznak kevésbé jó a termőföldje, sok a rossz talajú föld és ezért a pártnak és a kormánynak az a célja, hogy a tudomány segítségével a rossz termő talajú földeket is bevonják a mezőgazdasági termelésbe. Ebben az évben több mint egymillió hektár ilyen, kevésbé jó termő talajú földet kapcsolnak be a termelésbe, a dolgozók munkáját pedig megkönnyítik a gépek növelésével.

számának a

Guzanov kolhozelnök arról beszélt: kolhozában hogyan érik el a magas fejési átlagokat. Elmondotta, hogy mindenképp törzselőanyagot hoztak létre, a legjobb teljesítményű állatok utódait ellogatták ki. Nagy gondot fordítanak a jó takarmányozásra, s a bőséges takarmányt helyesen elosztva adják. Gondoskodnak arról is, hogy az állatokat megfelelő istállóban tartsák. Jól szervezik meg a tehénészek munkáját. Fontos az istállórend pontos betartása. Ez egyike a legfontosabb kérdéseknek. "Itt azt tapasztaltam - mondotta - hogy erre nem fordítanak elég gondot." A tehének napenkinti jártatása is igen fontos. A fejés előtt és vége felé tögymasszázszt alkalmaznak. Általában egymáig kell bánni a tehénekkel, mert az egyik tehén a víznyós takarmányt szereti, a másik az abaktakarmányt. Fontos az önitató alkalmazása is. A tehén naponta átlagban harminceszer iszik és ha önitató van, akkor annyit és akkor iszik, amikor és amennyit akar. Guzanov azt javasolta a "Potófi" tisztagjainak: a tiszta további fejlődése érdekében első sorban tehénészetüket fejlesszék.

I.J.Glusecsenko a potóndiok előtt ismertette azokat a nagy eredményeket, amelyeket Stejman állattenyésztő a koztromai tehénfajta kitenyésztésével ért el. Stejmant Sztálin-díjjal tüntették ki, a legfelső tanács tagja. Ilyen típusú alkotóember a Szovjetunióban nagyon sok van, akiknek munkáját igen megbecsülik. Ezek az emberek azt vállalják életükkel, hogy tanulnak és másokat tanítanak. Ez az élenjárók erőssége.

A szovjet vendégek értékes tanácsait a tagság nevében Bolyás Anna, a tiszta fiatal agrónómusa köszönte meg. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 54. kiadás 1954. március 3. 20 óra 50 perc

ENERGIATAKARÉKOSÁGI ANKÉT A BUDAPESTI DISZ BIZOTTSÁGBAN

t PGy/IV/PE KC P 1954. március 3.

Szerdán délután a budapesti nagyüzemek ifjuniáseinak képviselői ankétot tartottak a budapesti DISZ bizottság tanács-terében. Az ankét célja az volt, hogy a Budapesti Villamosgép- és Kábelgyár DISZ szervezete által kezdeményezett anyag- és energia-takarékossági mozgalmat szélesítsék s kicseréljék tapasztalataikat.

Szabó Tibor, a BVA DISZ szervezetének titkára ismertette az ellenőrző brigádmozgalom születését, eredményeit.

- A DISZ fiatalok az első két hét alatt 72, négy hét alatt 450, hat hét alatt pedig 650 kilowattóra áramot takarítottak meg - mondotta. - A brigádtagok nem elégedtek meg azzal, hogy leoltottak egy villanyégőt, vagy állítottak egy fölöslegesen járó motort. Figyelmeztették a hiba elkövetőjét is, hogy gondatlanságával megkárosítja nemcsak az üzemet, hanem az egész államot is.

- Az elmúlt héten az ellenőrző brigádok versenyre hívták egymást: ki tud több áramot megtakarítani. A brigádok lelkesen küzdenek az első helyért. Ezután számos nagyüzem DISZ szervezetének titkára számolt be arról, milyen eredményeket értek el az energia- és áramtakarékoság terén. Kántor Kálmán, a MIVAG képviselője arról beszélt, hogy a MIVAG DISZ-istái sokáig nem tudták meggyőzően megmagyarázni a dolgozóknak, miért van szükség a takarékosági mozgalomra. Pár napja statisztikát csinálnak az áramfelhasználásról, így szemléltetőbben tudják megmutatni a takarékoság jelentőségét. A fiatalok megfigyelték, hogy a forrasztópákákat túlhevítik, így sok áram megy veszendőbe. Kántor Kálmán javasolta a többi üzem képviselőinek, hogy csak addig melegítsék a pakákat, amilyen hőmérséklet a forrasztáshoz szükséges.

Szalai László, a Magyar Ruggyantaárugyár DISZ szervezetének titkára elmondotta, hogy igen nagy hibák voltak náluk az áramtakarékoság terén, mert a szombat éjjeli műszakos dolgozók tömegesen hagyták égve a villanyégőket. Február 15-én például 115, 28-án 128 feleslegesen égő villanylámpát számoltak meg. A DISZ fiatalok ezért négytagú vasárnapi orszéget szerveztek. Az orszé minden vasárnap reggel végigjárja a gyár minden részlegét s eloltja az égve hagyott villanyokat.

/folyt. köv./ KJ

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás

1954. március 3.

20 óra 50 perc

/Energiatakarékosági anket. . . folyt./ t PGy/KV/PE KC P

Berosényi István, a Klement Gottwald Villamosági Gyár DISZ szervezetének agit. prop. tithára elmondotta: ellenőrző brigádjaik észrevették, hogy a szerszámtűző három edzőkemencéjét nem használják ki eléggé. Egy-két munkadarab edzésére is beindították a kemencét. Az ellenőrző brigád megszervezte, hogy a kemence befogadóképességét teljesen kihasználják.

Molnár János, a DISZ Központi Vezetőségének tithára hangsúlyozta, hogy a DISZ Központi Vezetősége fontos feladatának tekinti az ellenőrző brigádmozgalom kiszélesítését országos mozgalommá. Néhány budapesti üzem már megvalósította az ellenőrző brigádokat. Ezeknek a tapasztalatait felhasználva kell megszervezni a többi fővárosi és vidéki üzemben az ellenőrző brigádokat. A vidéki üzemek DISZ szervezetei kérik pártmegbízástként a megyei pártszervezetektől az anyag- és energiamegtakarítási mozgalom megszervezését.

A vita után Deák Imre, a budapesti DISZ-bizottság nevében javasolta, hogy a BVK kezdeményezését minden üzem DISZ-fiataljai valósítsák meg. A jól dolgozó ifjúságokból, műszakiakból, ellenőrző brigádokat kell szervezni. Ezek a brigádok nemcsak az elektromos, hanem a gáz- és gőzenergia, az egyéb anyag- és a szerszámtakarékoság feladataira is ügyeljenek.

Az anyag- és energiatakarékoság feladatának, mint pártmegbízásnak végrehajtása a DISZ-fiatalok személyes ügye kell, hogy legyen, így készülnek legmúltóbban pártunk III. kongresszúsára.

Az anket végén Buri József, a BVK villanyhegesztője felhívással fordult az ország valamennyi villanyhegesztőjéhez a felesleges gépjáratás megszüntetéséért. /MPI/ TL

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 56. kiadás

1954. március 3.

21 óra 10 perc

J.Ty. LESZJUK

k vid KC/PE P

1954. március 3.

az OSzSzSzK kulturális ügyek minisztériumának munkatársa szerdán Pécsre utazott. A kedvés vendéget a város dolgozói nevében Fazekas Istvánné, a megyei tanács népművelési osztályának vezetője üdvözölte.

J.Ty. Leszjuk szerdáj délután felkereste a pécsi "Doktor Sándor" kulturotthon, este pedig a pécsi Nemzeti Színház előadását tekintette meg. /MTI/

A SZEGEDI EGYETEMISTÁK ÉS FŐISKOLÁSOK KARNEVÁLJA

vid PE P

1954. március 3.

Az MSZT szegedi egyetemi és főiskolai szervezete szerdán este a Hungária étterem termeiben jelmezes karnevált rendezett, amelyen több száz fiatal szórakozott vígan a késő éjszakai órákig. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 57. kiadás

1954. március 3.

21 óráig 40 perc

DISZELŐADÁSSAL MEGKEZDŐTT A SZOVJET FILM ÜNNEPE

t 8g-HA/PE 21 P

1954. március 3.

Szerdán este az Uránia filmszínházban rendezte a Magyar Szovjet Társaság és az Országos Moziüzemi Igazgatóság a szovjet film ünnepe megnyitó diszelőadását.

A diszelőadáson megjelent Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Földvári Rudolf, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, Balta István honvédelmi miniszter, a Politikai Bizottság póttagja, Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, Boldoczki János külügyminiszter, Erdei Ferenc igazságügyminiszter, a Magyar Szovjet Társaság elnöke, Darvas József népművelési miniszter, Berei Andor, a külügyminiszter első helyettese, Non György népművelési miniszterhelyettes és a politikai, gazdasági és kulturális élet számos vezető személyisége.

Jelen voltak az ünnepségen J.D. Kiszjeljov, a Szovjetunió magyarországi nagykövete és a többi baráti állam budapesti diplomáciai képviselőitinek vezetői és tagjai. Részt vett a diszelőadáson V.Z.Kuzmenko, a VOKSZ magyarországi megbízottja.

A diszelőadás elnökségében foglalt helyet Pongrácz Kálmán, a Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottságának elnöke, Kakuk Józsefné, az MSZT titkára, Ladányi Ferenc Kossuth-díjas érdemes művész, a Színház- és Filmművészeti Szövetség főtitkára, Tolnai Klári Kossuth-díjas érdemes művész, Fábri Zoltán Kossuth-díjas filmrendező, Komáromi Lajos, a szocialista munka hőse, valamint a szovjet film ünnepeére hazánkba érkezett szovjet filmművész küldöttség tagjai: I.P. Kopalín Sztálin-díjas dokumentumfilmrendező, a küldöttség vezetője, B. Andrejev, az OSzSzsZK Sztálin-díjas népművésze, L. Szuharevszkaja Sztálin-díjas, az OSzSzsZK és a Tadzsik SzSzk érdemes művésze és I. Makarova Sztálin-díjas filmművésznő.

A magyar és a szovjet himnusz elhangzása után Horváth Ferenc színművész, Devecseri Gábor Kossuth-díjas költő "Találkozás az első szovjet katonával" című versét adta elő.

Az ünnepséget Pongrácz Kálmán, a Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottságának elnöke nyitotta meg. Üdvözölte a megjelenteket, majd a többi között ezeket mondotta:

/folyt. köv./

ko

/Diszelőadással megkezdődött. . . 1. folyt./ 9 PE P

- Immár hetedszer ünnepeljük a Szovjet Film Ünnepeét, kulturális életünk jelentős eseményét. Ennek az ünnepnek jelentőségét emeli az a körülmény, hogy a Magyar Szovjet Barátság Hónapja keretében tartjuk meg. Akkor rendezzük ezt a kulturális ünnepeét, amikor néptünk felszabadulásának kilencedik évfordulójára készül. Ilyenkor gondolataink visszaszállnak 9 év távlatába és visszagondolunk azokra a hősi napokra, amikor a szovjet katonák fegyverrel és kenyérrel a kezükben először tették lábukat hazánk földjére. A fegyverrel elűzték a fasisztákat és vértük hullása árán meghozták nértünk szabadságát. Ugyanakkor kenyeret nyújtottak az éhező, lerongyolódott, kirabolt országnak.

- Az azóta eltelt esztendőök alatt országunk politikailag és gazdaságilag megerősödött. Felszabadult néptünk már a szocializmust építi. Ehhez az építéshez új emberek, kulturában, gondolkodásban és magatartásban új, szocialista típusu emberek kelljenek. Társadalmunk és gazdasági életünk forradalmi fejlődésével tehát párhuzamosan kell haladnia a kulturális forradalomnak is. Ezen a téren is, - mint az élet minden területén - a Szovjetunió baráti támogatása segítőt és segít bennünket.

- Az elmúlt 9 év alatt sokmillió magyar ismerte meg és szerette meg a szovjet filmeket és általuk a szocialista művészetet. A szovjet filmek és nem utolsósorban a hazánkban járt szovjet művészek segítettek és mutattak utat a magyar filmművészeknek abban, hogy rátérjenek arra az utra, amely hűen ábrázolja történelmünk haladó hagyományait és szocializmust építő életünket. Különösen értékes volt Pudovkin elvtársnak, a nemrég elhunyt nagy szovjet filmrendezőnek baráti segítsége, akinek utolsó alkotását "Biszszatért szerelem" című színes filmet mutatjuk be a mai alkalommal. Ennek a segítségnek, a szovjet művészek baráti támogatásának köszönhető, hogy tehát ségekben bővelkedő filmművészetünk ma már jelentős helyet foglal el világviszonylatban is, amit bizonyít, a különböző nemzetközi filmfesztiválokon elnyert számos elismerés és kitüntetés.

- Ezért tekint felszabadult néptünk szeretettel és várázóssal a következő napokban bemutatásra kerülő új szovjet filmek elé. Ennek a szeretetnek és várázóssáknak a jegyében nyitom meg a Szovjet Film Ünnepeét.

Ezután Ladányi Ferenc, Kossuth-díjas érdemes művész, a Színház és Filmművészeti Szövetség főtitkára mondott ünnepi beszédet.

/folyt. köv./ II

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 59. kiadás

1954. március 3.

21 óráig perc

/Diszelőadással megkezdődött.....?...folyt./ t HA/B LI P

- Az új világ új napja tündöklő a Szovjetunió felett és sugara egyre bőségesebben és egyre termékenyebben áradnak a világ minden tája felé, köztük az én kis hazám felé is - mondotta a többi között. Ennek a napnak mindent átható erejét közvetlenül éreztem egy filmküldöttséggel, a Szovjetunióba látogathattam el. Moszkvában, Rigaiban, Leningrádban közvetlen közelről érezhettem ennek a hatalmas országnak a szíve lüktetését, építő olvainak mérhetetlen igazságosságát és becsületességét, s embermillióinak felénk áradó szeretetét.

amikor
- Hazatérésem után tudtam csak igazán felfogni, hogy mit jelent mindannyiunk számára annak, az ember és a munka szeretetének eddig soha nem ismert melegségi fénykévéje, a békevágy egész világot tetekre serkentő győzelmes oszillogása, s hogy mit jelent az eszméiséggel telített kultúra és a művészetek új tartalommal bővelkedő, sötétséget oszlató sugárkoszorúja.

- A szovjet film ennek a kulturának egyik legszebb ősköve. Tanít és gyönyörködtet, hősi helytállásra és hazaszeretetre nevel, meggyűlölteti és mérgezett iróniával gúnyolja mindazt, ami multunkban és jelenünkben rossz és helytelen és megszeretteti, ami szép és fölemelő. Példát mutat, hogy saját művészetünkben milyen uton haladjunk a tökéletesedés felé.

- A Magyar Szovjet Barátság Hónapja keretén belül a Szovjet Film Ünnepe hazánkban most már évről-évre megismétlődő, egyre jobban várt, gyönyörködtető jelenség. Ilyen ünnep megnyitóját jelenti a mai este is. Az egész magyar nép és a népért dolgozó magyar művésztszadalom nevében végtelen szeretettel köszöntöm a szovjet film alkotóit és az a küldetésükben itt személyesen megjelent szovjet filmművészeket.

/Folyt.köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 60. kiadás

1954. március 3.

21 óra 40 perc

/Diszelőadással megkezdődött.....³..folyt./ t HA/B LI P

A szovjet film idei Ünnepeinek megnyitása alkalmából szívemmel kívánom mindannyiunknak, érezzék magukat nagyon jól hazánkban és zárjanak bennünket szívükbe olyan szeretettel, ahogyan mi vártuk a személyes találkozást velük - fejezte be beszédét Ladányi Ferenc, amelyet forró, lelkes taps követett.

Ezután I. P. Kopalín Sztálin-díjas dokumentum filmrendező a szovjet filmművészküldöttség vezetője szólalt fel:

- Engedjék meg - mondotta - hogy a szovjet filmművészeti küldöttség nevében köszönetet mondjak meleg baráti fogadtatásért és átadjam Önöknek a szovjet filmművészeti dolgozók forró, szívélyes üdvözlését.

- Azoknak a filmünnepeknek, amelyeket országainkban tartunk, már nagyszerű hagyományai vannak. Lehetőséget adnak népeinknek, hogy még jobban megismerjék egymást, elősegítik kulturális kapcsolatunk megszilárdítását.

- A Szovjetunióban tartott három napos magyar filmünnepeken a szovjet emberek tizmillió nézővel érdeklődéssel a magyar filmeket, megismerkedtek a magyar filmművészet fejlődésével, a magyar színészek, operatőrök és filmírók nagyszerű munkájával.

- A magyar filmművészet képviselőink látogatása a Szovjetunióban hozzájárult ahhoz, hogy alkotó baráti kapcsolat alakuljon ki a szovjet és magyar filmművészeti dolgozók között. A szovjet nép nagy figyelemmel és őszinte együttérzéssel kíséri a magyar nép sikerét az új szabad élet megvalósítása terén. A szovjet emberek szívből örülnek a magyar nép minden gazdasági és kulturális eredményének.

- Szovjet népünk nagyra becsüli a magyar nép kulturáját és művészetét. Rendezők és színészek nevét jól ismerik országunkban.

- Nélnk igen megszerették és ma is emlegetik a magyar színészek realiztikus alakításait a "Vihar", "Talpalatnyi föld", "Tűzkereszttség", "Kis Katalin házassága", "Nyugati övezet", "Gyarmat a föld alatt" és más filmekben. A szovjet nézők szívükbe zárták Iudas Matyit, akinek alakja megmutatja a magyar nép nagyszerű jellemvonásait.

- Igen nagy sikert arattak nálunk a "Janika", "Civil a pályán", "Állami áruház" és más filmvígjátékok. Emlékezetünkbe vésődtek a "Dóryné", "Erkel", "Szabóné" és más filmek ragyogó alakjai.

- Őszintén örülünk magyar filmművész-barátaink sikereinek.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 61. kiadás

1954. március 3.

21 óra 55 perc

/Diszelőadással megkezdődött...⁴...folyt./ t HA/B Li P

Örömmel állapítjuk meg, hogy a magyar filmművészet helyes úton halad: a népet szolgálja, tükrözi annak gondolatait és törekvéseit, segíti az új élet építésében.

- Kívánunk a magyar filmművészetnek további sikereket ebben a nemes munkájában és a népek közötti béke és barátság megszilárdításában.

- Reméljük, hogy a szovjet filmek segítségével nyújtunk a magyar népnak, hogy jobban megértse és megszeresse a szovjet embert, megismerje annak legjobb vonásait, a népek közötti béke és barátság megteremtésére irányuló nemes törekvését, tántoríthatatlan előrehaladását a kommunizmus felé.

- Reméljük, hogy a Szovjet Film Ünnepe és találkozásunk a magyar nézőkkel és filmművészeti dolgozókkal művészeti szempontból sokat nyújt nekünk és tovább erősíti barátságunkat.

Eljön a magyar és szovjet nép megbonthatatlan barátsága!

I.P. Kopalín nagy tetszéssel fogadott beszéde után B. Andrejev, az ŐBzSzSzK többszörös Sztálin-díjas népművésze szólalt fel.

- Nagy örömmre szolgál - mondotta - hogy találkozhatunk a magyar dolgozókkal, s baráti beszélgetésben mondhatjuk el egymásnak mondanivalónkat. Nagyon megörvendeztetett engem, hogy ilyen nagy szeretettel fogadtak. Mi is éppen ilyen nagy szeretettel fogadtuk nálunk a magyar filmművészeket, színészeket. Amikor mi kiváló művészeket látunk, nemcsak őket látjuk, hanem látjuk az általuk megalkotott alakok egész sorát. Amikor mi magyar filmeket láttunk és megismerkedtünk a kitűnőbbnél-kitűnőbb alakítások egész sorával, ezek mögött a magyar nép kiváló tulajdonságait, nagyszerű törekvéseit láttuk. Nekem az az érzésem, hogy amikor engem ilyen nagy szeretettel fogadnak, nemcsak az én személyemet látják, hanem személyem mögött első sorban a szovjet népet, a szovjet dolgozókat. Remélem, hogy találkozásunk tovább erősíti népeink barátságát. Remélem, hogy barátságunk a magyar filmművészekkel hozzájárul, hogy azt a nagy ügyet, amelyért közösen harcolunk, a békét és a népek barátságát előbbre vigyük, - mondotta B. Andrejev.

Ezután I. Makarova Sztálin-díjas filmművésznő emelkedett szólásra. A szovjet ifjúság forró testvéri üdvözlését adta át, majd így folytatta:

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 62. kiadás 1954. március 3.

2óra 55perc

/Diszelőrással megkezdődött. . . 5. folyt./ t PE Bn

- Nekünk az a szerencse jutott osztályrészül, hogy a mi kortársaink alakját formálhatjuk meg filmjeinken, azokat a fiatalokat, akik harcoltak a Nagy Honvédó háborúban, azokat, akik ma részt vesznek a szocializmus építésében kolhozainkban, gyárainkban. Egyik ilyen munkán a "Visszatért szerelem"-ben Froszja szerepe. Mi minden erőnket és tehetségünket arra fordítjuk, hogy jó munkát végezzünk a filmművészetben, amely a legfontosabb, a legszélesebb tömegekhez szóló művészet. Tiszta szivünkől akarjuk, hogy munkánk a népek barátságának erősítésével segítse a békéért folyó harcot.

- Eljen a magyar-szovjet barátság - mondotta magyarul felszólalása végén a közönség hatalmas tapszásától kísérve I. Makarova.

Ezután felcsendültek az Internacionálé hangjai, majd a diszelőadás második részében levetítették a Galinya Nyikolajeva "Az aratás" című regényéből készült "Visszatért szerelem" című, magyarul beszélő, színes szovjet filmalkotást, amelyet a közönség nagy tetszéssel fogadott. /MTI/

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 63. kiadás

1954. március 3.

12 óra 15 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

A Meteorológia Intézet jelenti

szerdán este 22 órakor

& B

Az enyhe idő tovább tart

Az Atlanti Óceán^{felől}/előrenyomuló légtömegek kiterjedt esőzések^{et} okoznak szárazföldünk nyugati részein az Alpok vonaláig, a Földközi-tenger felől érkező enyhe légtömegek pedig a Kárpát medencében tessék változókonnyá az időjárást.

Hazánkban szerdán országsszerte sokfelé volt eső. Magyaróvárott havazás. Mennyisége különösen nyugaton volt jelentős, Szentgotthárdról 19, Nagykanizsáról 18, Keszthelyről 14 milliméter csapadékot jelentettek. Napközben a hőmérséklet északnyugaton 2-5, délen 7-10, északkeleten 11-12 fokig emelkedett.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 4 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 749 milliméter, mérsékelt szél süllyedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: borult, párás, többfelé ködös idő. Sokfelé eső. Mérsékelt délnyugati szél. A hőmérséklet nyugaton és északon emelkedik, máshol alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek: csütörtök reggel plusz 1-plusz 4, délnél plusz 7-plusz 10 fok között.

A Duna vizállása szerdán reggel Budapestnél 250. cm. /MTI/

A SZOVJETUNIO ÁLLAMI CSAJKOVSZKIJ VONOSNÉGYESÉNEK VENDÉGSZEREPLESE
MISKOLC ON

Via Fm3/B

1954. március 3.

A Szovjetunió állami Csajkovszkij vonosnégyes^é szerda este nagy sikerrel vendégszerепelt a miskolci közönség előtt a miskolci zeneművészeti szakiskola hangversenyterében.

A műsor első részében egy-egy Händel és Beethoven művet, a második részben pedig szólószármokat adtak elő a szovjet zenei művészek. /MTI/

V É G E